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Ultimate ramp show - BMX freestyle 
Adrenalinová  exhibice na mobilní rampě u příležitosti Novoměstského hrnce smíchu



HUDBA-DIVADLO-PIKNIK-TRHY

28.6.
2014

pohoda okolo zámku
PETANQUEPETANQUE (tradiční francouzská
společenská hra, zámecké zahrady)
KUBBKUBB (tradiční skandinávská
společenská hra, zámecké zahrady)
KOLOTOČKOLOTOČ
(zámecké zahrady)
DEGUSTACE VÍNADEGUSTACE VÍNA
(zámecké nádvo�í )
KAFÍRNAKAFÍRNA
(zámecké nádvo�í )
ŘEMESLNICKÉ TRHYŘEMESLNICKÉ TRHY
(zámecké nádvo�í )
DĚTSKÝ KOUTEKDĚTSKÝ KOUTEK
(MC Na zámečku)

 zámecké zahrady
15.00  O SNĚHURCEO SNĚHURCE
 (loutkové divadlo – Malé divadélko Praha)
17.00 O KOHOUTKOVI A SLEPIČCEO KOHOUTKOVI A SLEPIČCE
 (loutkové divadlo – Malé divadélko Praha) 
17.30 DRAŽBA PIKNIKOVÝCH KOŠŮDRAŽBA PIKNIKOVÝCH KOŠŮ
19.00 ROMEO A JULIE (VE)DLEROMEO A JULIE (VE)DLE
  ROMIA UND JULIETY  ROMIA UND JULIETY
 (divadelní soubor Geisslers Hofcomoedianten)

zámecké sklepení
 17.30  PROHLÍDKA  PROHLÍDKA

zámecké nádvorí
16.00 JAZZ GENERATION JAZZ GENERATION
 (jazz, funky)
18.00 SHADDE YADDA SHADDE YADDA
 QUARTET QUARTET (swing)
20.00 FLENDRS  FLENDRS (rock´n´roll)

ZÁMEK
Nové Mesto
nad Metují

Predprodej na www.kupvstupenku.cz.

 Vstupné:
 90,-Kc

 V predprodeji:
 70,-Kc

 Deti od 100
 do 130 cm:
 40,-Kc
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Květen a červen jsou v našem městě měsíce, 
bohaté na nabídku kulturních akcí. Konaly se 
Smetanovské dny, muzeum pořádalo Muzejní 
týden pro školy a čeká nás Novoměstský hr-
nec smíchu.

Můžete našim čtenářům prozradit, zda jste 
navštívil nějaký koncert v rámci Smetanov-
ských dnů?
Příjemnýn zážitkem pro mne byl koncert pěvec-
kého sboru Kácov i koncert Novoměstské fi lhar-
monie. Tyto koncerty navštěvuji pravidelně a mu-
sím říci, že si pokaždé říkám, že to bylo tentokrát 
nejlepší a jinak tomu nebylo ani při naposledy ko-
naných koncertech. Velmi zdařilou akcí byl také 
slavnostní večer – Pocta Smetanovi – kdy pro-
běhlo slavnostní položení květin u jeho pomníku 
a klavírní recitál Jitky Čechové.

Městské muzeum má novou výstavu Škola za 
starých časů, byl jste se na ní podívat?
Ve druhé polovině května probíhal v muzeu Mu-
zejní týden pro školy zaměřený právě na expozi-
ci staré školy. Prošel jsem si celý okruh společně 
s MŠ Pod Výrovem a všichni jsme strávili milou 
část dopoledne. Zkusil jsem si zasednout do sta-
ré školní lavice. Pracovníci muzea nás přivítali 
v kostýmech a proměnili se v učitele hrajícího 
na housle, ve školního učedníka Josefa nebo 
ve statečnou Markytánku. Jsem velmi rád, že 
se takovéto akce pro děti konají, protože jim zá-
bavnou formou přibližují historii města a oživí tak 
klasickou školní výuku.

V červnu se bude konat již 36. ročník Novo-
městského hrnce smíchu. Jaké fi lmy v letoš-
ním roce navštívíte?
Festival začíná v neděli 6. června a nenechám si 
ujít zahajující komedii Donšajni od režiséra Jiří-
ho Menzela. V letošním ročníku je opět zajímavý 
i doprovodný program, který se bude konat pře-
vážně u Kina 70, ale i na Husově náměstí, kde 
bych si nechtěl nechat ujít Ultimate ramp show, 
což je adrenalinová freestyle BMX exhibice na 
mobilní rampě, ilustrativní foto si můžete pro-
hlédnout na titulní straně zpravodaje. Všechny 
na festival zvu a přeji hodně úsměvných chvil 
strávených v našem kině.

Na konci května proběhlo slavnostní předá-
vání osvědčení o absolvování prvního se-
mestru posluchačům Univerzity třetího věku. 
Jaký byl o studium ze strany seniorů zájem?
V letošním roce proběhl první semestr studia 
seniorů, a to na téma Astronomie. Doufali jsme,

že tato myšlenka by mohla mít úspěch, ale zájem 
byl tak velký, že to jsme skutečně nečekali. Cel-
kem přišlo téměř 30 účastníků, kteří absolvovali 
čtyři přednášky a následně museli splnit něko-
lik testů přes svůj internetový přístup ke kurzu. 
V pátek 23. května bylo posluchačům slavnost-
ně předáno osvědčení o úspěšném absolvování 
semestru, na které přijeli i zástupci České ze-
mědělské univerzity v Praze. Na podzim budou 
posluchači pokračovat ve studiu, tentokrát na 
téma, které si sami vybrali na poslední přednáš-
ce – Lidské zdraví.

V našem městě bylo rozmístěno několik fo-
topastí. Můžete čtenářům říci důvod tohoto 
opatření a kolik těchto míst ve městě je?
V současné době disponujeme 2 ks fotopastí, 
které dle potřeby přesouváme na problémová 
místa ve městě. Využití fotopastí je všestranné 
a míst je nespočet. Využití pro ně najdeme na-
příklad při správě městských lesů, kde dochází 
často ke krádežím a poškozování majetku měs-
ta, vytváření černých skládek apod. Rovněž se to 
týká poškozování majetku ve městě, nepořádku 
u kontejnerových stanovišť a krádeží. Důvodem 
je prevence a přehled nad místy, kde se často vy-
skytují problémy různého charakteru. V budouc-
nu plánujeme pořídit další 3 ks fotopastí z grantu, 
abychom pokryli více prostoru v Novém Městě 
nad Metují.

Děkuji za rozhovor.
(EK)
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Třešňová
• podle ovocného stromu - třešně; ulice na 
Františku. Nové Město bylo vyhlášeno svý-
mi třešňovými stromy, všechny cesty k měs-
tu byly lemovány třešňovými alejemi. Název 
vznikl r. 1966.

U Dubu
• podle dubu na kraji lesa, na kterém visel 
obraz sv. Františka; ulice na Františku. 
Název vznikl r. 1973.

U Lesa
• ulice na Františku; sousedí přímo s lesem. 
Název vznikl r. 1973.

U Letiště
• podle nedalekého letiště; ulice v Krčíně. Za 
první republiky se jí říkalo Zlodějská (údajně 
se zde kradlo). Od roku 1950 se jmenovala 
Pilařova – podle novoměstského občana, 
který zahynul v koncentračním táboře. R. 
1990 byla přejmenována na ul. U Letiště.

U Lípy
• podle staré lípy nacházející se v ulici; 
ulice na Františku. 

U Luštince
• podle lesoparku Luštince, dříve panské 
obory v Krčíně, také bažantnice. Stejně se 
jmenoval i zrušený rybník. Název je po rost-
lině luštinci. Od r. 1976 v této části Krčína 
začala rozsáhlá výstavba rodinných domků. 
Ulice byla pojmenována r. 1973.

U Zázvorky
• krátká ulice mezi Husovým nám. a nám. 
Republiky; název podle válcové věže Zá-
zvorky, která se v ulici nachází. Tato věž 
stála v bezprostřední blízkosti Krajské 
brány, byla součástí městského opevnění 
a sloužila také jako hladomorna. Její název 
patrně vznikl z umístění. Stála za závorou, 
která přehrazovala cestu před branou. To-
muto místu se dříve říkalo U Brány (takto je 
uvedeno v Soupisu duší – Status Animarum 
1851 – Město Nowé Hradiště nad Metují). 
Název U Zázvorky vznikl r. 1922.

U Zvonice
• název  podle zvonice u krčínského kostela 
sv. Ducha. Gotická podoba zvonice pochází 
ze 16. stol. Název ulice vznikl r. 1973.

V Aleji
• název asi podle třešňové aleje; ulice na 
Františku souběžná s ul. U Lesa. 
Název vznikl r. 1966.

V Písníku
• podle bývalého písníku. 
Pojmenována r. 1982.

V Zahradách
• podle zahrad, které se zde nacházely; 
ulice v sídlišti Na Rybníku. Název vznikl 
r. 1973.

V Zátiší
• nefrekventovaná ulice v Krčíně. Název 
vznikl r. 1961. Uvažovalo se také o názvu 
U Garáží (podle polohy za garážemi ČSAD), 
název V Zátiší vznikl spíše paradoxně – 
v této uličce býval značný hluk.

Lucie Štěpařová

U l i čn í k  aneb  J a k  u l i c e  p ř i š l y  k e  s v ým ná zvům

Na titulní straně zpravodaje: adrenalinová freestyle BMX exhibice. Foto: Michal Fanta.



Do uzávěrky červnového čísla No-
voměstského zpravodaje proběhla 
tři zasedání Rady města Nové Město 
nad Metují (dále jen „RM“) a jedno 
zasedání Zastupitelstva města Nové 
Město nad Metují (dále jen „ZM“). 

Rada města č. 88 (evidenční číslo RM 
292). Zasedání RM se uskutečnilo dne 
14. dubna 2014 za účasti všech sedmi rad-
ních.
 
Majetkoprávní úkony
RM jednala o směně pozemků v ulici Na 
Táboře potřebných k realizaci budoucího 
chodníku směrem ke schodům vedoucím 
ke Spům.
RM schválila pronájmy několika veřejných 
prostranství na pozemcích města za účelem 
provozu tzv. předzahrádek s občerstvením 
a také podnájem zemědělských pozemků 
z majetku města.

Rozvoj města 
RM projednala zápis č. 1/2014 z regene-
rační komise ze dne 4. 3. 2014.

RM souhlasila:
● s podáním žádosti do Společnosti ŠKODA 
AUTO, a. s., o grant z programu „Dopravní 
bezpečnost v obcích“ na projekt Stavební 
úpravy nástupu na stávající přechod a jeho 
nasvětlení v ul. Českých bratří v Novém 
Městě nad Metují;
● s návrhem řešení umístění busty Aloise 
Jiráska na chodbě v 1. patře Městské 
knihovny; 
● se zadáním veřejné zakázky malého roz-
sahu „Změna č. 1 Regulačního plánu Měst-
ské památkové rezervace Nové Město nad 
Metují“ Ing. arch. Tadeáši Matouškovi, Pra-
ha, za nabídkovou cenu 157.300 Kč vč. DPH;
● s umístěním a s výstavbou samoobslužné 
myčky aut a kontejnerové čerpací stanice 
v Havlíčkově ulici na p. p. č. 520/1 v areálu 
Pneu - Truněček, s. r. o., dle předloženého 
návrhu - příloha č. RM 292 - 3/19, a to za 
dodržení těchto podmínek: 1/ žadatel před-
loží Smlouvu o veřejném parkování k vy-
tvořeným 5 parkovacím místům v areálu, 
2/ žadatel zajistí schody z areálu v blízkosti 
stávajícího přechodu pro chodce v ul. Ha-
vlíčkova, 3/ žadatel dopravním značením 
zajistí přikázaný směr jízdy vpravo při vý-
jezdu z areálu do ul. Havlíčkova, 4/ zajistí 
umístění dopravního značení „zákaz za-
stavení“ pro všechna motorová vozidla po 
pravé straně v ul. Havlíčkova ve směru od 
železničního viaduktu - před č. p. 190.
 
RM uložila: 
● Technickým službám (dále jen „TS“) za-
jistit realizaci úpravy a osázení kruhového 
objezdu u Domu hasičů dle návrhu měst-
ského architekta;

● odboru majetku města (dále jen „OMM“)
postupovat při územním řízení na stavební 
úpravy Bartoňovy vyhlídky tak, aby tento 
veřejný prostor byl vybudován s takovým 
oplocením a zelení, která by neomezovala 
volný pohled z chodníku na národní kulturní 
památku – zámek;
● OMM umístit pamětní desku kněze 
J. K. Rojka do niky venkovního schodiště 
č. p. 1225 na Husově náměstí.

Správa nemovitostí města 
Kromě projednání stavu dlužníků na nájem-
ném z městských bytů a z nebytových pro-
stor, RM na základě protokolu z posouzení 
a hodnocení nabídek souhlasila se zadáním 
veřejné zakázky malého rozsahu „Výměna 
stoupacího potrubí v č. p. 47“ fi rmě Jaro-
slav Košek - POLYMELT, Liberec, za částku 
329.877,5 Kč vč. DPH.
RM nesouhlasila s žádosti nájemce ne-
bytových prostor prodejny, Vesna, a. s., 
o nenavyšování nájmu o infl ační koefi cient 
pro rok 2014.
RM souhlasila s výpůjčkou nebytových 
prostor v objektu č. p. 926, ul. U Lípy, v roz-
sahu 23,4 m2, jedinému zájemci, a to orga-
nizaci Oblastní spolek ČČK Náchod.

Školství, sport a kultura 
RM schválila: 
● změnu Volebního řádu pro volby do škol-
ské rady při základních školách zřizovaných 
městem;
● vzorovou smlouvu, podle které budou RM 
poskytovány příspěvky z rozpočtu města do 
výše 50 tis. Kč;
● ocenění ve formě fi nančního daru za 
dlouhodobou činnost neziskové organizace 
v oblasti sportu ve prospěch občanů města 
pro SK Krčínský prak ve výši 5 tis. Kč a pro 
Nezávislou společnost Luštinec Nové Měs-
to nad Metují ve výši 18 tis. Kč;
● poskytnutí veřejné fi nanční podpory takto: 
TJ Sokol Vrchoviny 31 tis. Kč, YOSHINKAN 
Nové Město nad Metují 41 tis. Kč, Plavecký 
oddíl Nové Město nad Metují 20 tis. Kč;
● nájemní smlouvu se společností Vodovo-
dy a kanalizace Náchod, a. s., za účelem 

umístění reklamy na akci 31. ročník hudeb-
ního festivalu „Smetanovské dny 2014“ při 
vystoupení smíšeného pěveckého sboru 
Kácov a za účelem umístění reklamy na 
36. ročník Festivalu české fi lmové a tele-
vizní komedie „Novoměstský hrnec smíchu 
2014“.

Finance:
RM nesouhlasila s prodejem přívěsu na 
přepravu jízdních kol za nabízenou kupní 
cenu 20 tisíc Kč s tím, že po ukončení letoš-
ní sezóny projektu Cyklobusy do Orlických 
hor bude zpracován znalecký posudek a za 
tuto cenu bude pak nabídnut společnosti, 
která v regionu cyklobusy provozuje.

RM schválila:
● poskytnutí fi nančního daru jako oceně-
ní za soustavnou a dlouhodobou činnost 
neziskové organizace v oblasti kultury ve 
prospěch občanů města Nové Město nad 
Metují, za dlouhodobou činnost spolku 
v oblasti společenských aktivit a zacho-
vání tradičních spolkových činností a za 
činnost organizace v sociální oblasti takto: 
Český svaz bojovníků za svobodu NM 
5 tis. Kč, MO Českého rybářského svazu NM 
2 tis. Kč, MS Vodní záchranná služba ČČK 
Nové Město nad Metují 10 tis. Kč, ZO Čes-
kého zahrádkářského svazu NM 2,5 tis. Kč, 
Český červený kříž - místní skupina NM 
10 tis. Kč, Sbor dobrovolných hasičů – Vrcho-
viny (provoz), NM 2,5 tis. Kč, Sbor dobrovol-
ných hasičů – Vrchoviny NM (akce pro děti) 
1 tis. Kč, Mateřské centrum Na zámečku NM 
(provoz herny) 10 tis. Kč, Polyfonní sdru-
žení NM 10 tis. Kč, Skupina neprofesionál-
ních výtvarníků NM 2,5 tis. Kč, Kučerová 
Eva - Natura - redakce sborníku Panorama, 
Dobré 1 tis. Kč, POZNÁVÁNÍ, o. s., NM 
10 tis. Kč, Breakdance a Streetdance, o. s.,
NM 4 tis. Kč, Centrum sociální pomoci 
a služeb o. p. s. Hradec Králové 15 tis. Kč, 
Společné cesty - o. s., Náchod 5 tis. Kč, 
Laxus, o. s. Nymburk 5 tis. Kč, Diakonie 
ČCE, středisko ve Dvoře Králové nad Labem 
15 tis. Kč, Oblastní charita Červený Kostelec, 
Domov svatého Josefa Dvůr Králové 10 tis. 
Kč, Oblastní charita Červený Kostelec, Hos-
pic Anežky České Červený Kostelec 20 tis. 
Kč, Občanské poradenské středisko o. p. s., 
Hradec Králové 8 tis. Kč, účelově vázané na-
výšení příspěvku (soutěž) pro Základní školu 
Komenského 5 tis. Kč; 
● poskytnutí veřejné fi nanční podpory takto: 
Sportovní klub NM 50 tis. Kč (údržba dětské-
ho hřiště), Sbor dobrovolných hasičů – NM 
25 tis. Kč, Mateřské centrum Na zámečku 
NM (Zámecká školka) 10 tis. Kč, AKADE-
MICKÉ TÝDNY, o. s., NM 40 tis. Kč, PO-
ZNÁVÁNÍ, o. s., NM (publikace) 5 tis. Kč, 
Breakdance a Streetdance, o. s., NM (sou-
těž) 1,5 tis. Kč, Obec Černčice (publikace) 
10 tis. Kč, zámek rodiny Bartoň - Dobenín 
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v Novém Městě nad Metují 5 tis. Kč, 
NĚCO NOVÉHO NAD METUJÍ, Renata 
Štěpařová NM 1 tis. Kč, David Novotný Ná-
chod 10 tis. Kč. 

Různé 
RM schválila: 
● podání žádosti Klubu Mandl o dotaci 
Královéhradeckého kraje pro oblast sociál-
ních služeb, a to ve výši 200.000 Kč;
● smlouvu se společností EKO – KOM, a. s. 
o zajištění zpětného odběru a využití odpa-
dů z obalů; 
● účast místostarostky Mgr. Bronislavy 
Malijovské, PharmDr. Jany Třešňákové, 
Mgr. Jiřího Švandy a Věry Prokýškové 
na zahraniční služební cestě do němec-
kého města Neustadt (Dosse) ve dnech 
6. - 8. 6. 2014 za účelem reprezentace 
města podpory cestovního ruchu v našem 
městě a zároveň RM souhlasí s fi nančním 
darem pořadatelskému městu ve výši 100 
EUR; 
● smlouvu o poskytnutí cestovních náhrad 
s Mgr. Jiřím Švandou a PharmDr. Janou 
Třešňákovou na zahraniční cestě.
Rada města č. 89 (evidenční číslo RM 
293). Zasedání RM se uskutečnilo dne 
28. dubna 2014 za účasti sedmi radních.

Rozvoj města 
RM uložila: 
OMM pokračovat v odstraňování příčin 
zatékání na Husově náměstí dle odsou-
hlasených závěrů z jednání s dotčenými 
subjekty, které se na rekonstrukci Husova 
náměstí podílely;
OMM zahájit potřebné kroky, které pove-
dou k odkoupení pozemku p. p. č. 1575 
v k. ú. Nové Město nad Metují od Lesů ČR, 
s. p., za účelem stavby chodníku v ulici 
Na Táboře.

RM schválila:
● Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo ze dne 
4. 12. 2013 - „Oprava lávky Pod Výrovem, 
Nové Město nad Metují“, uzavřené mezi 
městem Nové Město nad Metují a fi rmou 
Kerson, s. r. o., Dobré, z důvodů víceprací 
je cena díla navýšena o částku 93.641,90 
Kč vč. DPH, takže celková cena po navýše-
ní činí 564.936,69 Kč vč. DPH; 
● zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Posviťme si na cestu - LED VO v ul. Kosa-
řova Spy“ fi rmě ELEKTROIN spol. s r. o., 
Náchod, za nabídkovou cenu 604.740,86 
Kč vč. DPH;
● Smlouvu o právu k provedení stavby, kte-
rá je uzavírána s vlastníky pozemků za úče-
lem Územního a stavebního řízení pro akci 
„Chodník v ulici Na Táboře“. 

RM vzala na vědomí zápis z 1. jednání ná-
zvoslovné komise ze dne 1. 4. 2014 a roz-
hodla o tom, že proces pojmenování ulic ve 

Vrchovinách se tímto zastavuje.
Správa nemovitostí města 
RM souhlasila:
● se zněním nájemní smlouvy mezi měs-
tem Nové Město nad Metují a f. ACT Plus, 
Dobruška, na umístění telekomunikačního 
zařízení na věž objektu č. p. 850, 28. října 
(Dům hasičů);
● s upravenými Pravidly pro provádění 
technického zhodnocení bytů a prostor pro 
podnikání v majetku města s účinností ode 
dne 1. 5. 2014.

Školství, sport a kultura 
RM souhlasila:
● s podáním žádosti ZŠ Komenského 
o grant na podporu mediální výuky v rámci 
výzvy společnosti ŠKODA AUTO pro rok 
2014 v programu "Popularizace technické-
ho vzdělávání na základních školách" ve 
výši 120 tis. Kč; 
● s podáním žádosti ZŠ Komenské-
ho o grant v rámci programu "ERAS-
MUS - Vzdělávací mobilita jednotlivců 
v oblasti vzdělávání" na realizaci výjezdů 
pedagogických pracovníků do zemí EU ve 
výši 1.944,4 tis. Kč; 
● s přijetím věcného daru 141 ks dět-
ských přesnídávek pro Městskou knihov-
nu Nové Město nad Metují v hodnotě 
5 tis. Kč od Nutricia Deva, a. s., na akci 
"Pasování prvňáčků na rytíře krásného 
slova".

Různé 
RM souhlasila s navrženými částkami fi -
nanční podpory na podporu projektů pro 
oblast prevence rizikového chování 2014, 
ZŠ Komenského: 12.000 Kč - Na prevenci 
jinak III, 1.000 Kč - Dlouhodobý program
primární prevence Spirála, 3.500 Kč - No-
cujeme na Komendě aneb WiFi nemáme, 
bavíme se mezi sebou, 8.000 Kč - My se 
nedáme, 
ZŠ Školní 1000: 15.000 Kč - Víš, kdo je na 
druhé straně?, 13.000 Kč - Na mě si ne-
přijdeš, 
Klub Mandl: 15.000 Kč - Člověk v síti, 
15.000 Kč - Víš/nevíš si rady, 
SPŠ, SOŠ a SOU, Školní 1377: 15.000 Kč - 
Kyberšikana: Pomocí internetu se můžeme 
vzdělávat, bavit se, ale i ubližovat, 
SŠ a ZŠ Husovo náměstí 1218: 11.000 Kč 
- Zážitkový kurz I., 13.000 Kč - Vzdělávací 
kurz prevence sociálně-patologických jevů 
pro pedagogy školy, 11.000 Kč - Zážitkový 
kurz II, 17.500 Kč - Výcvikový kurz na téma 
práce s agresivním dítětem.

RM schvaluje darovací smlouvu mezi dár-
cem, fi rmou VERNER POTRAVINY s. r. o., 
Nové Město nad Metují, a obdarovaným, 
městem Nové Město nad Metují o přijetí 
daru – 200 ks sušenek na akci Den dětí/
Kinderfest.

Rada města č. 90 (evidenční číslo RM 
294). Zasedání RM se uskutečnilo dne 
12. května 2014 za účasti všech sedmi rad-
ních. 

Majetkoprávní úkony 
RM souhlasila s pronájmem pozemků 
o celkové výměře 4789 m2 v areálu střel-
nice ve Vrchovinách, a to organizaci Mys-
livecké sdružení Rozkoš, se sídlem: Šonov 
u Nového Města nad Metují 156, Provodov-
-Šonov, zastoupené Ladislavem Ježkem 
s tím, že umožní činnost Střeleckému klu-
bu Nové Město nad Metují a Střeleckému 
klubu Robin Hood Náchod za stejných pod-
mínek. Smlouva o nájmu pozemků bude 
uzavřena za těchto podmínek: nájemce 
zajistí bezpečnost osob pohybujících se na 
pronajatých pozemcích v areálu střelnice, 
mj. z důvodu nestabilního stavu skály, roční 
nájemné ve výši 1 000 Kč, nájem na dobu 
neurčitou s 3 měsíční výpovědní lhůtou, ná-
jemce umožní Osadnímu výboru Vrchoviny 
konání jejich vlastních akcí (např.: drakiá-
da, majáles, dětský den), a to bezúplatně, 
provádění jakýchkoliv terénních úprav, 
vč. oplocení, bude možné pouze s písem-
ným souhlasem města a na základě pří-
slušného povolení OVRR, nájemce zajistí 
údržbu zeleně. 

Školství, sport a kultura 
RM vzala na vědomí potvrzení Mgr. Jany 
Vitverové ve funkci ředitelky ZŠ a MŠ Krčín 
ode dne 1. 8. 2014 na dobu určitou 6 let.

Finance
RM vzala na vědomí první informaci o eko-
logické havárii v Šonově u Nového Města 
nad Metují.

Různé
RM schválila koncepci pro zajištění pro-
jektu „Fotodokumentace města - minulost 
- současnost – budoucnost“.  

Zastupitelstvo města č. 31 (evidenční 
číslo ZM 98). Řádné zasedání ZM se usku-
tečnilo dne 24. 4. 2014 za převážné účasti 
19 zastupitelů a trvalo od 16.00 do 21.18 h.!
V úvodu zasedání byly prezentovány úspě-
chy žáků ZŠ Malecí v národních i meziná-
rodních fotografi ckých soutěžích. 

Majetkoprávní úkony 
ZM souhlasilo s přijetím daru do vlastnictví 
města od TJ Spartak Nové Město nad Me-
tují a to stavby hřiště na pozemcích p. p., 
č. 83/2 a č. 743/12 v k. ú. Krčín a pozemku 
p. p. č. 743/12 o výměře 31 m2, druh po-
zemku ostatní plocha s tím, že město uhra-
dí náklady na vklad do katastru nemovitostí.
ZM souhlasilo s prodejem pozemku 
p. p. č. 469/11 o výměře 3079 m2 v k. ú. 
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Krčín, odděleného GP č. 799-165/2013 
z pozemku p. p. č. 469/7 o výměře 3665 
m2, druh pozemku ovocný sad, v k. ú. 
Krčín, z majetku města zapsaného na 
LV 10001 pro k. ú. Krčín a obec Nové 
Město nad Metují zájemcům paní M. M. 
a p. M. M., za nabídnutou kupní cenu ve výši 
301 Kč/m2 pozemku, tedy za celkovou 
kupní cenu 926.779 Kč s tím, že zájemci 
(kupující) uhradí náklady na vklad do 
katastru nemovitostí a prodávající (město) 
uhradí daň z nabytí nemovitých věcí.

ZM nesouhlasilo s prodejem čás-
ti pozemku p. p. č. 2035 o výměře cca 
450 m2, druh pozemku ostatní plocha, 
ostatní komunikace, zapsaného na LV 
č. 10001 v k. ú. a obci Nové Město nad Me-
tují, žadateli p. J. M. B. - D.

Rozvoj 
ZM vzalo na vědomí pořízení a schválení 
změny územní studie Dubinky - František 
na pozemcích p. č. 807/2, 854/1, 881/2, 
797/3, 792/1, 881/3, 797/1, 807/1, 881/1 
dle KN v k. ú. Vrchoviny ve vlastnictví: p. J. 
Š. st., paní V. P., p. J. Š. ml. a dále pořízení 
a schválení změny územní studie Javůr-
ky na pozemcích p. č. 831, 832/1, 833/1, 
843/10, 843/13, 843/40, 883/1 dle KN v k. ú. 
Vrchoviny ve vlastnictví: paní P. Z., Ing. V. Z.

ZM schválilo zadání Změny č. 2 Regulač-
ního plánu Městské památkové rezervace 
Nové Město nad Metují.

ZM schválilo podání žádosti o dotaci na 
projekt "Stabilizace skalní stěny pod MMUZ 
v Novém Městě nad Metují".

ZM neschválilo podání žádosti o dotaci na 
projekt "Zateplení a výměna oken ZŠ Ko-
menského, Nové Město nad Metují".

ZM souhlasilo s tím, aby město Nové Měs-
to nad Metují podnikalo takové kroky, které 
by vedly k možnosti získat fi nanční pro-
středky na realizaci stavby „Přístavba tělo-
cvičny ZŠ Komenského“ a schválilo obsah 
žádosti o fi nanční podporu.

ZM schválilo novou položku investiční 
části rozpočtu na rok 2014 „PD na stavební 
úpravy ul. Chlístovské“ ve výši 100 tis. Kč.

ZM schválilo výši povinných příspěvků 
v Programu regenerace MPR a MPZ na rok 
2014 na obnovu kulturních památek (10 % 
z celkových nákladů): 
1) T. Ch., obnova výplní otvorů, 44 tis. Kč; 
2) J. M. B. - D., obnova oken a komínů, 
15 tis. Kč; 
3) L. H., obnova přemostění a vchodové 
dveře, 13 tis. Kč; 
4) Střední škola a Základní škola Nové Měs-
to nad Metují, č. p. 1218, obnova fasády 
a odstranění balkonu, 47 tis. Kč;

 
5) P. B., obnova fasády a odvodnění zdi, 
35 tis. Kč; 
6) P. D., obnova venkovního pláště, 73 tis. 
Kč. Celková výše příspěvku 227 tis. Kč (pů-
vodně 365 tis. Kč.).

ZM neschválilo pokračování administrace 
žádosti o poskytnutí podpory v segmentu 
veřejné budovy v programu Zelená úspo-
rám na projekt „Úspory energií Nové Město 
nad Metují, II. etapa, Stavba 05 Kino 70“,
ZM schválilo podání žádosti o dotaci do 
Dotačního programu MV - generálního ře-
ditelství HZS ČR - na rekonstrukci hasičské 
cisterny CAS 32 - T 815. Celkové náklady 
projektu jsou ve výši 2 mil. Kč. ZM uložilo 
OMM zahrnout uvedenou částku do roz-
počtu města na rok 2015.

Finance ZM schválilo: 
● vzorovou smlouvu, podle které budou ZM 
poskytovány příspěvky z rozpočtu města 
nad 50 tis. Kč; 
● zrušení Fondu rezerv a rozvoje města 
a převod zůstatku účtu na základní běžný 
účet města; 
● veřejnou fi nanční podporu takto: Eu-
roregion GLACENSIS, Rychnov nad 
Kněžnou 70 tis. Kč, Městský klub Nové 
Město nad Metují 546 tis. Kč (+ rezerva 
200 tis. Kč), Život Hradec Králové o. p. s., 
100 tis. Kč, NONA 92 - společnost zdravot-
ně postižených, o. p. s. NM 674 tis. Kč; 
● poskytnutí fi nančního daru sportovním 
klubům za dlouhodobou, oboustranně pří-
nosnou, spolupráci s novoměstskými zá-
kladními a mateřskými školami takto: TJ 
Spartak Nové Město nad Metují 78 tis. Kč, 
SK Nové Město nad Metují 45 tis. Kč, TJ 
Sokol Krčín 30 tis. Kč, TJ Sokol Nové Měs-
to nad Metují 5 tis. Kč; 
● poskytnutí veřejné fi nanční podpory tak-
to: SK Nové Město nad Metují 920 tis. Kč, 
TJ Sport pro všechny Nové Město nad Me-
tují 89 tis. Kč, TC Nové Město nad Metují 
239 tis. Kč, TJ Sokol Krčín 247 tis. Kč, 
TJ Spartak Nové Město nad Metují 
1 028 tis. Kč (13. 1. 2014 poskytnuta záloha 
400 tis. Kč), TJ Sokol Nové Město nad Me-
tují 121 tis. Kč, MFK Nové Město nad Metují 
366 tis. Kč, Aeroklub Nové Město nad Me-
tují 116 tis. Kč, Stepík Nové Město nad Me-
tují 195 tis. Kč, TTC Nové Město nad Metují 
65 tis. Kč, Florbalová škola Nové Město 
nad Metují 118 tis. Kč, KČT Nové Město 
nad Metují 52 tis. Kč, LK Nové Město nad 
Metují 55 tis. Kč, Volejbalové centrum nad 
Metují 55 tis. Kč; 
● poskytnutí příspěvku společnosti Cent-
rum Najáda, s. r. o., Nové Město nad Me-
tují, ve výši 884 tis. Kč, který je zahrnut do 
schváleného rozpočtu a pověřuje ST pod-
pisem smlouvy zpracované dle vzorové 
smlouvy. 

ZM ukládá ST projednat v rámci další čin-

nosti pracovní skupiny dílčí vyhodnocení 
provedených opatření a předložit ZM na 
jednání dne 11. 9. 2014, v případě potře-
by, návrh na navýšení příspěvku na provoz 
bazénu.

ZM prominulo, v souladu s § 22 odst. 12 
zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, ve znění 
pozdějších předpisů, z důvodů hodných 
zvláštního zřetele, Občanskému sdružení 
Florbalová škola Nové Město nad Metují 
odvod za porušení rozpočtové kázně ve 
výši 115.600 Kč a související penále ve výši 
47.165 Kč.

Různé
ZM vzalo na vědomí souhlas RM se zpra-
cováním a podáním žádosti o dotaci do 
Operačního programu Životní prostředí 
(OPŽP) na projekt „Zavedení třídění a kom-
postování biologicky rozložitelných odpadů 
v domácnostech v Novém Městě nad Metu-
jí“ a ukládá OŽP, aby v případě, že bude žá-
dost úspěšná, předložil do ZM ke schválení 
přijetí dotace, a to vč. způsobu fi nancování 
spolupodílu města.

ZM se ohradilo proti tvrzením, která jsou 
uvedena v letáku, který byl vložen do č. 12 
regionálních novin Echo. ZM veřejně vyzý-
vá členy „Petičního výboru“, aby k tvrzením, 
která jsou v textu letáku uvedena, veřejnos-
ti předložili důkazy. ZM dále pověřuje ST  
zadáním vypracování právní analýzy, zda 
některá tvrzení, uvedená na distribuova-
ném letáku, nenaplňují skutkovou podstatu 
trestného činu pomluvy či jiného trestného 
činu dle trestního zákoníku.

ZM nesouhlasilo s předloženým progra-
mem řádné valné hromady společnosti Vo-
dovody a kanalizace Náchod, a. s., a uložilo 
ST svolat mimořádné veřejné zasedání ZM 
k tomuto bodu. ZM uložilo ST pozvat na 
jednání mimořádného veřejného zasedání 
ZM ředitele společnosti Vodovody a kanali-
zace Náchod, a. s. ZM uložilo ST projednat 
s významnými akcionáři návrh na rozdělení 
zisku.

V závěrečné obsáhlé diskuzi zaznělo cel-
kem 8 vystoupení, ale žádné usnesení 
k nim přijato nebylo.
Podrobná znění zápisů a usnesení ze zase-
dání RM a ZM jsou pravidelně zveřejňová-
na na internetových stránkách města, nebo 
jsou k dispozici na MěÚ. Souhrny usnesení 
z jednotlivých zasedání jsou pak zveřejňo-
vány v zákonných lhůtách na Úřední desce 
MěÚ u Komerční banky a rovněž na elek-
tronické úřední desce na www stránkách 
města. 

Petr Tyč, tajemník
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Do školy nám přišla nabídka zúčastnit se 
kroužku robotiky, který se konal na Střed-
ní průmyslové škole v Hronově. Měli jsme 
se naučit postavit a naprogramovat robota. 
V naší škole se našlo hned několik zájemců. 
Pravidelně každé úterý nás vyzvedával au-
tobus, který nás dopravil do Hronova a zase 
zpět do školy. Všichni jsme byli zvědaví, co 
se naučíme. Během práce v kroužku se nám 
podařilo postavit dva roboty a naprogramo-
vat je. V předposlední lekci jsme ve dvojicích 
měli postavit co nejrychleji robota, abychom 
s ním v závěrečné lekci mohli závodit na 
speciální dráze. Vítězové z každého krouž-

ku (pracovalo jich více), změří svoje síly ve 
fi nále. I já jsem do fi nále postoupil a doufám, 
že se mi bude dařit i dál. Pro zájemce je ješ-
tě připravena návštěva na ČVUT v Praze, 
kde budeme moci vidět odborné laboratoře 
a pracovny, které na škole jsou. Sám se rád 
zúčastním a doufám, že to bude velmi zají-
mavé. Moc se nám všem, kteří do kroužku 
robotiky chodili, práce líbila a již se těšíme 
na příští rok, kdy by kroužky měly opět pra-
covat.

Jakub Škoda 8. B, ZŠ a MŠ Krčín
Foto: archiv ZŠ a MŠ Krčín

V minulém roce žáci přišli s návrhem, že 
by rádi zlepšili okolí školy. 
Nejprve společně s vyučujícími diskutovali 
o tom, co se jim v okolí školy líbí a s čím na-
opak nejsou spokojeni. Z diskuzí vyšlo něko-
lik návrhů, které se postupně začaly plánovat 
a navrhovat. 
Tak například mít zahradu, kde budou moci 
trávit přestávky mezi vyučováním, nebo 
upravit rostliny a keře v místním arboretu 
a znovu opravit cedulky s názvy jednotlivých 
keřů a rostlin. Nebo vytvořit na zahradě pro-
lézačky, překážkovou dráhu, ale nejlepší by 
byl nějaký hrad nebo pevnost. Rádi by měli 
třídu v zahradě, kde by se mohli za pěkného 
počasí učit. Ale to jsou bohužel krásné plány, 
na které jejich síly nestačí.

A tak se žáci rozhodli přispět ke zkrášle-
ní zahrady tak, jak jim jejich síly stačí. 
Již na podzim vypleli záhony a rozhrnuli 
mulčovací kůru, upravili geo textilii, aby za-
mezili růstu plevelu. Očistili cestičky vytvo-
řené z kamenů a připravili rostliny na zimní 
období. Ani v zimě však nezaháleli. Vyrobili 
nové tabulky, na něž budou umísťovat názvy 
rostlin a keřů. A protože zahrada je opravdu 
rozsáhlá, začali ve skupinkách tvořit návrhy, 
co všechno a kam umístit, aby se všem na 
zahradě líbilo. A protože zima byla mírná, 
mohli chodit na zahradu a vše pečlivě vymě-
řovat a plánovat. Potom své plánky do de-
tailu rozkreslili a s pomocí počítače a inter-
netu vyhledali rostlinky, které se pro danou 
oblast a místo nejlépe hodí. Žáci 6. ročníků 
zkusili řízkovat některé rostliny, aby je mohli 
na jaře vysadit. Bohužel se tento pokus pří-
liš nepovedl, neboť během vánočních a jar-
ních prázdnin velké množství rostlin uhynulo. 
Tento neúspěch je však neodradil a s větou: 
„Pane učiteli, my to nevzdáme!“, znovu zkou-
šejí vysadit nové rostlinky.  Snad budou mít 
tentokrát větší štěstí…
Koncem března přijela na zahradu velká Ta-
tra plná nové hlíny. To má na svědomí naše 

paní ředitelka a sponzor. Dalším úkolem bylo 
veškerou hlínu naložit do koleček a rozvo-
zit, rozhrnout, srovnat, uhrabat a připravit 
pro výsadbu nových rostlinek. A nebylo to 
vůbec lehké a občas se ozvalo: „Já už ne-
můžu. Nemysli si, mne taky bolí ruce. A co 
moje záda.“ Anebo: „Počkej, já ti pomůžu. 
Ještě to tamhle uhrábneme. Přivez sem hlí-
nu… Už se těším, až to bude hotové. To jsem 
zvědavá, jestli se ty rostlinky ujmou a jak 
rychle porostou. To bude krásný. Docela se 
nám to povedlo.“ Odhadnutá hodnota díla je 
67 000 Kč. Výchovná a vzdělávací hodnota 
je nevyčíslitelná.

Tak co, dospěláci, přijdete se podívat? 
A třeba nám i poradíte co dál.

ZŠ  K r č í n  -  k r o uže k  r o bo t i k y

Ú s p ě c h  n o v o m ě s t s k ý c h  s k a u t ů

Úspěšnou reprezentaci mají za 
sebou vlčata 1. oddílu Albatros. 
V náročné konkurenci se na začátku května umís-
tila na prvním místě v základním kole Závodu vlčat 
a světlušek v Mělčanech u Dobrušky.

  Tímto výsledkem si zajistila postup do krajského kola, které se 
letos pořádá na konci května v Novém Městě nad Metují. Na fo-
tografi i společně s děvčaty ze Šonova, která skončila na 4. místě, 
o 2 body za postupem. O dva dny později pak vybojovala děvčata 
z 2. oddílu Vydry dvě postupová místa na základním kole v Ná-
chodě a novoměstští skauti (a nejen oni) mohou tak být na malé 
světlušky a vlčata náležitě hrdí.

Foto a text: Jakub Pěnička

Foto: archiv školy



Od devadesátých let je 22. duben vyhlášen 
Mezinárodním dnem Země. Tento ekolo-
gicky motivovaný svátek má upozorňovat 
na nutnost ochrany životního prostředí 
a přimět lidi k zamyšlení se nad prostře-
dím, ve kterém žijí a jak se k němu chovají. 

3. května 2014 se i Církev bratrská v No-
vém Městě nad Metují za materiální pod-
pory fi rmy Marius Pedersen, a. s., a tech-
nických služeb přidala k oslavám tohoto 
Mezinárodního dne Země. Oslavy proběh-
ly, jak jinak, než úklidem našeho bezpro-
středního okolí ve městě. Pořádali jsme ho 
už počtvrté, přičemž letos jsme se zaměřili 
na Jiráskovy sady a přilehlou Klosovu vy-
hlídku, následně na areál bývalých kasá-
ren. Ani chladné počasí nezabránilo tomu, 
aby parta nadšených lidí zbavila naše oko-
lí půl tuny odpadů, které někteří z nás od-
kládají a zahazují tam, kam nemají. Pokud 
si i vy chcete z nové perspektivy vyzkoušet 
svůj vztah k městu, ve kterém žijete, jste 
srdečně zváni na příští ročník.

Text: Viktor Glier
Foto: Daneš Raich
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Den  Země  j sme  o s l a v i l i  ú k l i de m

Lípa bývala uctívána všemi středoevrop-
skými národy, slovo lípa je všeslovanské. 
Lípy jsou krásné stromy, za květu medově 
vonící, léčivé a i jinak všestranně užitečné. 
Například paní Jarmila Haldová vyřezává 
z měkkého lipového dřeva půvabné okaté 
postavičky  do novoměstského Měšťan-
ského betlému, který je umístěn v expozici 
městského muzea. V pohádkách, lidových 
pověstech a zvycích mají lípy kouzelnou 
moc chránit dobro proti zlým mocnostem. 
  V mírném pásu severní polokoule ros-
te na čtyřicet druhů lip. V našich zemích 
je původní lípa srdčitá (malolistá) a lípa 
velkolistá. Tyto lípy se mezi sebou velice 
snadno kříží a tak vznikl třetí druh – lípa 
obecná (evropská). Oba původní druhy se 
v čisté formě vyskytují jen vzácně. U jedin-
ců lípy obecné se znaky jejich rodičů proje-
vují v různé míře a jsou velice proměnlivé. 

Proto si nebudeme lámat hlavu s přesným 
určením druhů lip, ale podíváme se zblíz-
ka na některé jejich zajímavé detaily. V li-
pových stromořadích najdeme vedle sebe 
stromy s pilovitými listy, drobnými i hodně 
velkými, listy lesklé nebo matné, lysé, ale 
také měkce sametové, s různými odstíny 
zeleně.  Některé lípy mají listy u řapíku 
pěkně pravidelně vykrojené, takže mají té-
měř ideální tvar srdce, ale většina lip má 
listy dost výrazně asymetrické. Na rubové 
straně lipových listů jsou na žilkách drobné 

svazečky chloupků. Rezavá barva těchto 
chloupků prozrazuje lípu srdčitou, bílá 
barva lípu velkolistou. Lípy začínají kvést 
v červnu, nejčasnější je lípa velkolistá, 
kvetení dalších lip pak plynule pokračuje 
až do konce července. Květenství voňa-
vých nažloutlých lipových květů je srostlé 
s jazykovitým blanitým listenem. Květy ob-
sahují velké množství nektaru, který je pro 
hmyz velmi snadno přístupný. Po opylení 
vznikají z květů kulovité oříšky. 

  

Pokaždé, když v Krčíně zamířím na levý 
břeh Metuje k zimnímu stadionu,  říkám si, 
že tentokrát opravdu spočítám, kolik lip tady 
roste. Vždycky ale na počítání zapomenu, 
obdivuji každý strom a žasnu nad jejich 
nádherou, která je v každém ročním obdo-
bí jedinečná. Odpočinek na lavičce vedle 
silných, věkem poznamenaných kmenů 
lip, pohled do jejich vysokých, zajímavě 
rozvětvených korun je doslova očistnou 
lázní. Pak ještě musím zajít k hlavní bráně 
krčínského hřbitova a navštívit nejstarší 
novoměstskou lípu. Před několika lety tady 
stály, snad po tři století, dva památné stro-
my, známé jako Žižkovy lípy. Jedna z nich 
podlehla vysokému věku, vedle té osiřelé 
roste nová mladá lipka. Téměř stoletou 
Masarykovu lípu najdete v krčínském par-
ku. Její široce rozložitá koruna, s větvemi 
dosahujícimi až k zemi, bezpečně ochrání 
každého před deštěm i slunečním žárem. 

Několik kroků odsud, směrem k železniční 
trati, stojí pod dvěma lípami kámen, kte-
rý označuje pravděpodobné místo, kde 
v dávných dobách stával hrad Budín. Ještě 
o kousek dál, to už musíme projít podcho-
dem pod tratí směrem k Vladivostoku, ros-
te po pravé straně silnice za autobusovou 
zastávkou další památná lípa, pojmenova-
ná po sedláku Vojnarovi. Samozřejmě to 
už není  původní lípa, kterou Vojnar za-
sadil někdy před polovinou sedmnáctého 
století. Shodný věk s Masarykovou lípou 
má lípa Husova. Byla zasazena na západ-
ní straně vrchu Hradiště jako připomínka 
pětistého výročí upálení mistra Jana Husa. 
Jedné části Klosovy ulice se dříve říkalo 
Pod Lipkami. Z tehdejších lipek vyrostly 
statné lípy, alespoň předpokládám, že to 
jsou ty, které dnes lemují dolní část ulice 
podél klášterní zdi. 

  

Pozoruhodných lip i lipových stromořadí 
máme ve městě velmi mnoho, není možné 
je všechny připomenout. 
Na http://prirodanmnm.rajce.idnes.cz na-
jdete jejich fotografi e a také fotografi e zají-
mavostí z novoměstské přírody.

Foto a text: Eva Valentová       

N ovoměs t s ké  s t r o my  -  l í p a  -  n á r o dn í  s t r om
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S t a c i oná ř  N ON A  -  dě t i  dě t e m
Ve středu 14. 5. zažily děti z Mateřské a Zá-
kladní školy speciální NONA, o. p. s., úžasné 
dopoledne při návštěvě svých kamarádů v Zá-
kladní škole Komenského v Novém Městě nad 
Metují. Žáci 5. A pod vedením Mgr. Dagmar 
Bartoňové připravili pro děti nejenom krásné 
soutěže, ale i bohaté občerstvení a krásné od-
měny. Celé dopoledne, ještě za podpory žáků 
z devátého ročníku, se starali velmi pečlivě a 
trpělivě o děti z Nony a vykouzlili tak na jejich 
tvářích mnoho úsměvů. 

Ještě jednou děkujeme za velmi krásné dopo-
ledne, které jsme mohli u Vás ve škole prožít, 
a už teď se těšíme na další, společně prožité 
chvíle. 

žáci a učitelé
MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s.

Foto a text: Lenka Křivdová, Mateřská 
a Základní škola speciální Nona, o. p. s. 

Krédem Klubu Mandl je spolupráce

Se t k án í  s oko l ů  v  N o v é m Mě s tě  nad  Me tu j í
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Klub Mandl se snaží být užitečný nejen 
svým klientům, ale i jiným lidem z No-
vého Města. Jako sociální služba, kte-
rá má pomáhat, vnímáme své poslání 
i v pomoci jiným, a to přes navázání 
spolupráce s jinými organizacemi nebo 
sociálními službami ve městě.
Tak mohou i klienti jiných služeb využí-
vat třeba našich prostor, vybavení nebo 
i jiných forem spolupráce (výměna užiteč-
ných informací, pomoc s realizací akcí, 
aktivit apod.).

V letošním roce se naše spolupráce s ji-
nými organizacemi ve městě rozšířila 
o další. Kromě klientů Nony, klientů oddě-
lení sociálně-právní ochrany dětí a Junáků, 
naše prostory využívají pracovníci Péče 
o duševní zdraví se svými klienty. A my 
jsme za to rádi. Protože spolupráce napříč 
spektrem různých služeb nebo organizací 
přináší užitek na obě strany a navázané 
kontakty a vztahy jsou velice příjemné.
A protože Péče o duševní zdraví, z. s., 
působí v Novém Městě teprve krátce, zde 
krátké představení.
Péče o duševní zdraví více než 15 let po-
máhá lidem žít s duševní nemocí. Díky 
snadné dostupnosti služeb pomůžeme 
v Pardubickém a Královéhradeckém kra-
ji bezmála 700 lidem ročně, aby mohli žít 
spokojeně, samostatně a zvládali běžný 
život ve společnosti.

Posláním sdružení je pomáhat dospělým, 
duševně nemocným lidem, aby mohli žít 
v prostředí podle své volby, a to co nej-

spokojeněji a co nejsamostatněji. Jednou 
z aktivit, která pomáhá naplňovat naše 
poslání, jsou i volnočasové kluby. Klubová 
setkání umožňují našim klientům setkávat 
se s dalšími lidmi s podobnou zkušeností, 
vyměňovat si a sdílet informace a zkuše-
nosti, smysluplně trávit volný čas, bojují 
proti sociálnímu vyloučení a samotě.
Rádi bychom touto cestou poděkovali No-
vému Městu nad Metují a Klubu Mandl 
za vypůjčení skvělých prostor pro konání 
klubových setkání a těšíme se na zájemce 
z celého Novoměstska. Klub pro lidi s du-
ševním onemocněním je otevřen každé 
liché úterý od 10 do 12 hodin v prostorách 
Klubu Mandl.  

Kontakty:
Péče o duševní zdraví
Panská 1492
Rychnov nad Kněžnou
www.pdz.cz
e-mail:  pdz-rk@pdz.cz
tel: 773 915 745

Dne 8. 5. 2014 se konalo setkání sokolů župy podkrkonošské 
v Novém Městě nad Metují. Novoměstští sokolové, bratři a sestry, 
se tohoto úkolu nezalekli a se vší rozhodností se pustili do příprav. 
Svým bratrům a sestrám z okolních jednot připravili bohatý pro-
gram, pohoštění a velmi zdařilé překvapení. Vycházkové okruhy 
- Klosova vyhlídka, Rajská vyhlídka, Juránkova vyhlídka, návště-
va muzea, Zázvorky, zámecké zahrady, procházka ulicí Zelenou 
a Pod Hradbami, přispěly k příjemně strávenému dni. Dětským 
přáním bylo navštívit naši oboru v Klopotovském údolí a to jsme 
samozřejmě rádi splnili.
Po návratu z vycházek čekalo na návštěvníky pohoštění, které 
jsme pro ně připravili. Opékání vuřtů, upečené sladkosti, ale i sla-
né pečivo, které sestry s láskou přichystaly. Káva a čaj samozřej-
mě nechyběly. Během občerstvení nám k příjemné pohodě hrála 
na akordeon paní Pilařová a zároveň jsme si zazpívali i zatančili. 
Naše překvapení, skupina mladých chlapců, vedených Václavem 
Kumprechtem, předvedla skvělou podívanou. Název skupiny 
Nerco Parkout/freerun - volně přeloženo běh z bodu A do bodu 
B s překonáváním překážek a nacházením nejrychlejších cest. 
Volný běh sklidil zasloužený obdiv a nás hřálo u srdíčka, že jsme 
účastníky mile překvapili.

Děkujeme bratrům a sestrám, že nás navštívili v našem krásném 
Novém Městě nad Metují a budeme se těšit na setkání v jejich 
Jednotě sokolské.

Květoslava Gocová
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Mateřská škola František - Jaro v barvách duhy

Dne 20. 3. jsme v Mateřské škole Na Fran-
tišku přivítali jaro!  A opravdu hodně barev-
ně. Děti byly rozlišeny v barvách duhy. Dě-
kujeme maminkám, nikdo nezapomněl přijít 
na barevný den oblečen v určené barvě. 
Celý den jsme si užívali barviček prostřed-
nictvím her, soutěží, malování. Barevný den 
byl součástí školního projektu „Jaro v bar-
vách duhy“. Starší děti experimentovaly 
s podmínkami vzniku duhy, ostatní poznáva-
ly její barevnou škálu, učily se básničky, pís-
ničky, cvičily zručnost při cvrnkání duhový-

mi kuličkami, poznávaly koloběh a význam 
vody, vliv Slunce, jevy v přírodě. Vyhledávali 
jsme a četli literární příběhy, např. biblický 
příběh Archa Noemova. Rodiče společně 
s dětmi vytvářeli ve výtvarné soutěži obrázky 
s jarní duhovou tematikou. Jejich nápaditost 
nás opět, jako vždy, nezklamala. Poznali 
jsme duhu jako symbol začátku něčeho no-
vého. Po deštivé, zamračené obloze vyjde 
znovu slunko. Až příště děti uvidí duhu, při-
pomenou si její tajemství: vždyť přece tam, 
kde končí, je ukrytý poklad…

                                                                                                                                                      
                                                       

Jana Lísková, Ivana Rousková
Foto: archiv MŠ Na Františku

V dubnu tohoto školního roku čekaly 
naše žáky celkem tři cesty za poznáním. 
Nejprve jsme vyrazili na republikové fi -
nále ekologické olympiády v Třeboni 
a následovaly 2 dobrovolné exkurze, prv-
ní nás  zavedla za památkami do němec-
kých Drážďan, tématem druhé exkurze 
byla návštěva koncentračního tábora 
v polské Osvětimi. O posledních dvou se 
dočtete v červencovém čísle.

Vítězné tažení do Třeboně
Letos poprvé se naše škola zúčastnila ekolo-
gické olympiády. Je to soutěž poměrně mla-
dá, netušili jsme, co nás čeká. Po školním 
testu, který jsme odeslali s dalšími školami, 
jsme obdrželi po delším čase výsledko-

vou listinu. Jaké bylo naše překvapení, že 
ze všech soutěžících se podle počtu bodů 
umístili naši žáci na 1. a 2. místě a v první 
desítce byli hned 4 z 256 žáků z 15 škol.
  Finále se konalo  na Střední škole rybářské 
v Třeboni. Spali jsme na internátě této školy 
a měli jsme možnost si Třeboň prohlédnout. 
Překvapilo nás, jak je to krásné, upravené, 

historické město. Po hrázi rybníka Svět jsme 
došli ke Schwarzenberské hrobce, kterou 
jsme navštívili. Je opravdu nádherná. 
  Ráno nás čekala soutěž. Sjelo se 30 fi na-
listů z celé republiky. Řešili jsme ekologický 
test, navrhovali jsme revitalizaci paneláko-
vé zástavby a odpovídali komisi na otázky 
z praktické ekologie. 
  Tažení do Třeboně skončilo vítězstvím To-
máše Hudcovice, další dva žáci, Marek Pla-
šil a Jiří Novotný, skončili v první desítce! 
Všichni jsou žáky 9. A naší školy.
  Po příjezdu přijal pan starosta Petr Hable 
Tomáše ve své kanceláři, kde mu poděkoval 
a předal ocenění.
                                                          Žáci 9. A

Foto: archiv ZŠ Komenského 

Červen je měsícem smíchu, alespoň v na-
šem městě, protože se v této době každo-
ročně koná Festival české fi lmové a tele-
vizní komedie Novoměstský hrnec smíchu. 
Letos již 36. ročník začne 8. června, proto 
přinášíme rozhovor s jedním z členů fi lmové 
poroty Ing. Jiřím Kuntem.

Jak jste se dostal k takto odpovědné funkci 
a jak dlouho jste porotcem?
Členem poroty jsem od roku 2003, kdy na po-
slední chvíli musela odříct členství paní Jiřina 
Jirásková a ředitelka festivalu paní Ilona Daň-
ková hledala rychle náhradníka. Věděla, že 
jsem pravidelný a častý návštěvník místního 
kina a zřejmě se jí zdálo vhodné doplnit porotu 
o místního fi lmového fanouška. Takže pro mě 
šťastná náhoda. 
     
V čem spočívá práce poroty? A jaké je její 
složení pro letošní ročník?
Práce poroty je jednoduchá – vidět všechny 
soutěžní fi lmy v průběhu dvou dní a shodnout 
se na vítězích jednotlivých kategorií, což je ně-
kdy trochu složitější.
Porota letos zasedne ve složení Josef Hanuš 
(kameraman), Vladimír Suchánek (výtvarník), 

Zdeněk Zelenka (scénárista a režisér) Věra 
Míšková (novinářka), Ondřej Kepka (režisér a 
herec), Tereza Brodská (herečka) a já (pouče-
ný fi lmový fanoušek). Mimo Terezy Brodské 
tedy všechno několikanásobní členové poroty. 

Jaký je Váš největší zážitek spojený 
s Hrncem smíchu?
Pro mě to byla určitě možnost nahlédnout do 
dění kolem fi lmové tvorby z jiného pohledu než 
z pohledu diváka nebo čtenáře fi lmových ča-
sopisů. Budu vzpomínat na setkání se scéná-
ristou a dramaturgem Václavem Šaškem nebo 
režisérem a producentem Pavlem Melounkem.

Můžete nám prozradit, jaké fi lmy máte Vy 
osobně nejraději?
Film mě musí hlavně bavit, bez ohledu na to o 
jaký se jedná žánr. Stejně zábavné pro mě je 
drama s dobrými hereckými výkony a kvalitním 
scénářem i dobře udělaný akční fi lm. Zkoušel 
jsem si sestavit desítku svých oblíbených fi lmů 
a zjistil jsem, že stovka by už sestavit šla, ale 
deset je hrozně málo. Abych ale zůstal u české 
veselohry – nenahraditelné pro mě jsou namát-
kou fi lmy: Hoří má panenko, Limonádový Joe, 
Svatba jako řemen, Světáci, Adéla ještě neve-
čeřela nebo Na samotě u lesa.

Jaký fi lm byste v letošním ročníku čtenářům 
doporučil?
Já jsem zatím žádný ze soutěžních fi lmů nevi-
děl. Všechny české komedie si nechávám až 
na festival, abych je měl ve stejné pozici. Divá-
kům bych doporučil, aby hlavně přišli do kina 
bez ohledu na dosavadní návštěvnost jednot-
livých titulů nebo jejich recenze. Vidět fi lmovou 
komedii nebo vlastně jakýkoli fi lm v plném kině 
je určitě jiný zážitek než ve dvou v televizi. 
Děkuji za rozhovor.  

(EK)
Foto: archiv Jiřího Kunteho
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Os l ava  „DNE  ZEMĚ “  v  Ma te ř s k é  š k o l e  R a š í nova
Letošní měsíc duben splnil všechny tradiční 
představy o „aprílovém počasí“ – během jedno-
ho dopoledne jsme s dětmi mohli pozorovat slu-
nečnou modrou oblohu, silný vítr ženoucí černé 
mraky, prudký déšť, sněžení, bouřku i kroupy… 
Také v úterý 15. dubna 2014 jsme už od rána 
s obavami sledovali zamračenou oblohu s deš-
ťovými přeháňkami. Na tento den odpoledne 
jsme totiž pozvali děti s jejich sourozenci, rodiči 
i prarodiči, aby s námi na školní zahradě oslavili 
Den Země, jak se to v naší mateřské škole stalo 
už milou tradicí. Do příprav se zapojili všichni 
zaměstnanci a nakonec s námi „spolupracova-
lo“ i počasí – po celou dobu „oživlé zahrady“ ne-
zapršelo a dokonce nás chvíli zahřálo i sluníčko!

Jindy prázdná a tichá odpolední zahrada tento-
krát ožila obrazy zvířátek z celého světa. Každé 
z nich označovalo stanoviště s připravenými 

úkoly. Děti se svými rodiči je postupně prochá-
zely a za každý splněný úkol dostaly potvrzení 
do svého „cestovního pasu“. Bylo milé pozoro-
vat, že ani někteří dospělí si ještě nezapomněli 
hrát a s odhodláním se připojili ke svým ratoles-
tem. Nakonec ještě děti pomohly vyčistit krásně 
naaranžovanou „řeku Metuji“ od všeho, co do 
ní nepatří a vylovené odpadky správně roztřídily 
do barevně označených „kontejnerů“. Zdravou 
a čistou přírodu symbolizoval velký plakát s ob-
razem zelené louky, na kterou každý účastník 
oslavy v závěru své cesty připevnil jeden ba-
revný květ. A pak už naše děti a jejich mladší 
i starší sourozence čekala zasloužená sladká 
odměna na rozloučenou.

Obraz rozkvetlé louky doplněný fotografi emi 
z vydařené oslavy „Dne Země“ nyní zdobí vchod 
do naší mateřské školy. Připomíná všem dětem 

i návštěvníkům nejen jedno krásně prožité od-
poledne, ale také, že každý z nás – malý i velký 
– nese svůj díl zodpovědnosti za to, aby příroda 
kolem nás zůstala čistá, krásná a zdravá.

Zaměstnanci MŠ Rašínova, 
Nové Město nad Metují

Foto: archiv MŠ Rašínova

Kn ihovna  Vr cho v i ny  -  N o c  s  A nde r se nem

P ř i h l á s i t  s e  do  S TE P Í K U  j e  t a k  s na dné !

Dne 4. 4. 2014 se v knihovně ve Vrchovinách 
sešlo celkem 30 dětí, které se chystaly strá-
vit Noc s Andersenem zábavným programem 
s přenocováním. Zájem o tuto akci je každo-
ročně vyšší a vyšší, a proto se letos poprvé bo-
hužel nedostalo na všechny zájemce. Limitem 
byla plocha knihovny, některé další děti se však 
zúčastnily denního programu, pouze večer mu-
sely odejít spát do svých vlastních postýlek.

Společným tématem byl pro tento rok pejsek - 
komisař Vrťapka. O jeho detektivní čepici, kte-
rou perfektně vyrobila Venda Rydlová s mamin-

kou, děti soutěžily. Celý program odstartoval 
v knihovně v 15.30 hodin. Účastníci se nejdříve 
navzájem představili a poté byl program zahá-
jen. Zprvu probíhaly soutěže, později se děti 
přesunuly do místní hasičské zbrojnice. Tam 
na ně v 17 hodin čekal pejsek Cora se svým 
pánem, aby ukázali, co všechno spolu nacvičili. 
Cora hledala piškoty, zpívala nebo se od dětí 
nechala zdobit mašlemi.  Děti se také dozvě-
děly, jak se správně mají chovat k cizím psům. 
Jedním z vrcholů večera byly, tak jako každý 
rok, palačinky pana Konvaliny. Tentokrát, pro 
velký úspěch z minulých let, vyrobené ze 4 litrů 
mléka. Po večeři se děti vypravily na hřiště, kde 
pro ně organizátorky, Venda Rydlová a Michell-
ka Hofmannová, se svým týmem připravily na 
hřišti další soutěže. Děti hledaly korálky, z nichž 
postupně sestavovaly náhrdelník, který na zá-
věr odevzdaly víle. Ta jim za odměnu rozdělila 
různé sladkosti. Po návratu se v knihovně četla 
pohádka, starší děti si vyprávěly tajemné pří-
běhy.

Tímto bych moc ráda poděkovala všem, kteří 
jakkoli pomohli při organizaci letošní Noci s An-
dersenem. Příští rok se opět budeme těšit na 
shledanou!

Ludmila Horáková,
knihovnice vrchovinské knihovny

Přijďte na nábor do Stepíku Nové Město 
nad Metují v pátek 20. 6. 2014, vyberte si 
hodinu, o kterou máte zájem a vyplňte při-
hlášku. Neděláte žádné talentové zkoušky!  
První hodinu si můžete zdarma vyzkoušet. 
V náborech do jednotlivých oddílů Stepík 
hledá šikovné děti od 4 let do 15 let:
● Taneční a pohybová průprava 
 předškolního věku (4 – 6 let)
● Hodiny Komerčního aerobiku 
 a pompony (7 – 15 let)
● Soutěžní týmy (7 – 15 let)
● Zumba (4 – 15 let)
● Modern Dance (6 – 15 let)
● Společenské tance (8 – 15 let)

Jarní sezóna přinesla Stepíku úspěchy 
v dlouhodobé soutěži Bohemia Aerobic Tour, 
která probíhá v pěti městech ČR, závěrečné 
fi nále je letos v Kutné Hoře. V době uzávěrky 

tohoto článku jsou v průběžných výsledcích 
po čtyřech závodech tři týmy Stepíku na prv-
ním místě (jmenovitě Rakeťačky, Přijela pouť 
a Fitness Tým) a jeden tým na místě druhém 
(C´est la Vie). 
V měsíci červnu čeká děvčata ze Ste-
píku vystoupení na festivalu komedie 

Novoměstský hrnec smíchu, závěrečná Aka-
demie Stepíku a potom už příprava na letní 
tábor a soustředění, které se koná v měsíci 
srpnu v areálu Astra v Orlických horách.

Kde můžete vidět naše týmy:
Na veřejném vystoupení 8. 6. na náměstí 
a před Kinem 70 v Novém Městě nad Metují.
Na Akademii Stepíku  19. 6. 2014 
od 16.30 hodin.

Nábor 20. 6. 2014 17.00 – 18.00 hodin
Letní tábor a soustředění
16. – 23. 8. 2014

STEPÍK Nové Město nad Metují
tělocvična Malecí 585, 
www.stepik.eu.
Informace podá: Jana Michelová, 
tel. 606 181 148
e-mail:info@fi tnesjana.cz
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Šedesá t  l e t  od  po s t a v e n í  S me t ano v a  po mn í ku
V letošním roce si připomínáme dvě významná 
životní jubilea Bedřicha Smetany (2. 3. 1824  – 
12. 5. 1884) i šedesáté výročí postavení Smeta-
nova pomníku v našem městě.   
Nápad postavit pomník Bedřichu Smetanovi se 
zrodil v hlavě místního akademického sochaře 
Josefa Marka na schůzi komise osvětové rady 
při diskuzi s profesorem Janem Juránkem v roce 
1949. Odvážná myšlenka se zalíbila, získala 
podporu komise, později i Místního národního 
výboru, a Marek už během tří neděl vytvořil prv-
ní ideové náčrty a detail Smetanovy hlavy. Záhy 
na to byl ustaven Výbor pro postavení pomníku 
Bedřichu Smetanovi a na konci března roku 1950 
se sešel na své první schůzi. I dnes, po šesti 
desetiletích od vybudování pomníku, je namístě 
připomenout si jména našich spoluobčanů, kteří 
vyvinuli nemalou osobní iniciativu, aby se tento 
bohulibý záměr podařilo uskutečnit.  Předsedou 
výboru se stal Vít Meidinger, místopředsedou An-
tonín Rejzek, pokladníkem Josef Hejda a jedna-
telem Bohumil Dvořáček. Členy výboru František 
Krahulec, Jindřich Pollak, Josef Kosinka a Sta-
nislav Ducháč, který byl záhy nahrazen Janem 
Votřesem. Ještě později do výboru docházeli 
i JUDr. Němec a ing. Pešout. Náklady na bron-
zový pomník Bedřichu Smetanovi byly odhadnuty 
na 350.000 Kčs a členové výboru stáli před úko-
lem shromáždit potřebné prostředky. Josef Marek 
se ponořil do studia literatury, aby se přiblížil a po-
rozuměl Smetanově osobnosti, a pustil se do díla. 
Výbor organizoval řadu kulturních akcí, pravidel-
ný Smetanovský ples, koncerty pěvců Národního 
divadla, ale i kulturní vystoupení žáků a studentů 
místních škol. Na školní akademii v únoru 1951 
mezi jinými zahrál na klarinet i akademický malíř 
Vladimír Suchánek. Příspěvky na konto pomníku 
zasílali místní občané a nejrůznější organizace 
z města i širokého okolí, například formou části 
výtěžku za kulturní vystoupení. Namátkou vybí-
rám: Dramatický odbor Sboru dobrovolných ha-
sičů v Bačetíně, Baletní škola v Hořicích, Svaz 
československo-sovětského přátelství v Opočně, 
Gymnázium v Dobrušce, Národní škola v Sedlo-
ňově, odbor házené v Novém Městě nad Metují, 
Divadelní spolek z Černčic, závodní odborová 
skupina Tesla z Dobrušky, Sokol Nový Hrádek, 
Sdružené spolky ve Vrchovinách, Pěvecká obec 
československá v Praze, Pěvecká jednota Mlada 
a Vorel Opočno, Orchestrální sdružení v Novém 
Městě, Československé státní dráhy v Novém 
Městě nad Metují, novoměstský pěvecký sbor 

Kácov a sbor Lumír z Krčína, místní spořitelna 
a záložna, Pěvecká župa Bendlova a mnoho 
dalších. Pomohl i Místní národní výbor, který za-
tížil všechny zábavy a kulturní akce pořádané ve 
městě dávkou 1000 Kčs ve prospěch pomníku.
U příležitosti oslav 450. výročí založení měs-
ta v roce 1951 byla dne 3. června uspořádána 
Slavnost položení základního kamene pomníku 
Bedřicha Smetany. Na kámen si tehdy poklepa-
la řada osobností a univerzitní profesor Dr. Mirko 
Očadlík představil Smetanovu osobnost a dílo. 
Velký úspěch zaznamenala i červencová smeta-
novská výstava na zámku, která organizátorům 
vynesla pěkných 17.000 Kčs. Dne 29. března 
1952 se v sokolovně uskutečnil koncert Praž-
ského rozhlasového fi lharmonického orchestru. 
Na programu byla Smetanova Má vlast. Hudeb-
níci vystoupili v rámci „kulturní brigády“ zdarma, 
ze vstupného byla kryta pouze režie (tj. doprava 
a strava).
Škoda jen, že tehdejší neblahé poměry znemož-
nily sochaři i nadšeným členům výboru uskutečnit 
původní záměr – zhotovení Smetanovy bronzové 
sochy. Na pomník bylo totiž potřeba 6 q kovu, při-
čemž dvojnásobek této hmotnosti, tedy 12 q, měl 
být odevzdán státu. Členové výboru se shodli, 
že v Novém Městě není možné provést sběr tak 
ohromného množství materiálu. Navíc se obávali 
i toho, že kdykoliv může být podán zákaz použití 
bronzu a pak by se realizace pomníku odsunu-

la do nedohledna. Při pečlivém zvážení všech 
okolností, na své schůzi konané 29. května 1952, 
jednomyslně navrhli, aby byl pomník zhotoven 
z kvalitního hořického pískovce a požádali radu 
města o svolení se zakoupením pískovcového 
kvádru. Kámen byl objednán a koupen v Pod-
horním Újezdu u Ostroměře, ale ještě v listopadu 
1952 ležel v lomu a Josef Marek byl upomínán, 
aby uspíšil jeho odvoz. Následujícího roku nechal 
autor dopravit pískovcový blok do Roubíčkova 
ateliéru v Náchodě, kde jej opracovával.  
Členy výboru čekalo ještě nemálo diskuzí o 
úpravě prostranství před zámkem, a to na sym-
bolickém místě, kde stával pivovar, v němž až 
do podzimu roku 1823 sládkoval Smetanův otec 
František. Památkáři i archivář Jan Juránek se os-
tře stavěli proti odstranění zdi postavené na tomto 
místě po zbourání pivovaru ve 30. létech 20. sto-
letí. Aby byly získány další prostředky, výbor neú-
navně organizoval koncerty a kulturní vystoupení 
a jednal s ministerstvem informací a osvěty o po-
skytnutí subvence. Do toho navíc přišla v červnu 
1953 měnová reforma. Termín slavnostního od-
halení pomníku byl několikrát posouván, zejména 
z důvodu fi nanční tísně a neustávajících jednání 
o osudu pivovarské zdi, až přišel jubilejní rok 
Smetanova narození i úmrtí, rok 1954, a ten dlou-
ho očekávaný den, neděle 27. června. 
Slavnost byla zahájena už dopoledne, a to pojme-
nováním hudební školy Smetanovým jménem 
a otevřením Smetanovy síně v přízemí této budo-
vy. K vlastnímu odhalení pomníku došlo v 15 ho-
din za účasti řady hostů a vystoupení pěvců uči-
telských sborů severovýchodních Čech, řízených 
univerzitním profesorem Dr. Josefem Plavcem, 
který také přednesl slavnostní projev.
A na tomto místě si vypůjčím několik vět od po-
sledního dosud žijícího člena Výboru  pro posta-
vení pomníku Bedřichu Smetanovi, Bohumila 
Dvořáčka. „Novoměstský Smetanův pomník je 
působivý. Sedící postava hudebního génia jako-
by naslouchala ještě vzdálené, ale již se rodící 
melodii, ruka naznačuje takt. Josef Marek s tr-
pělivostí umělce, nedbaje překážek, vytvořil své 
nejlepší sochařské dílo. Hledal stále přesnější 
vyjádření svých představ, až se mu podařilo do-
sáhnout uměleckého výsledku, který v architekto-
nickém souznění s celým okolím umocňuje krásu 
novoměstského starobylého náměstí a zámku.“

Text a foto: Jiří Hladík

Dne 26. dubna 2014 byla v přízemí bu-
dovy ZUŠ, za pozornosti novoměstské 
veřejnosti, zahájena výstava fotogra-
fi í a dokumentů ze života pedagoga 
a sbormistra Františka Krahulce (potr-
vá do konce června). Průvodního slova 
se ujal ředitel školy Miloslav Vondřejc, kte-
rý kromě jiného přečetl Krahulcův vlastno-
ručně napsaný stručný životopis. Součástí 
této slavnosti byl „křest“ monografi cké pu-
blikace o něm autorů Romana Hanzlíka 

a Dany Ludvíčkové, který provedl a do-
provodil slovem ředitel Městského mu-
zea Nové Město n. Met. Jiří Hladík 
(publikace je k dostání v Městském in-
formačním centru). Na slavnosti zazněly 
skladby B. Smetany a A. Dvořáka v citli-
vém podání Ženského pěveckého sboru 
(tzv. Krahulek), sopranistky Jany Lesné 
a altistky Markéty Štefanikové. 

PaedDr. Dana Ludvíčková
Foto: Irena Řehounková

František Krahulec - zahájení výstavy a křest publikace
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Dušan Vr choslav by v dubnu s lavi l  devadesát iny

Představujeme dorostenecké týmy MFK Nové Město n. Met.

Dne 11. května aplaudovala zcela vyprodaná sokolov-
na Novoměstské fi lharmonii po jejím skvělém výkonu 
na koncertu. Možná si někdo v té chvíli vzpomněl na 
zakladatele orchestru, pedagoga, dirigenta, houslistu, 
hudebního skladatele a organizátora kulturního živo-
ta - Dušana Vrchoslava (1924 – 2012). Právě před 
deseti lety (8. června 2004) se na zámku k jeho 80. 
narozeninám uskutečnil autorský koncert, na kterém 
vystoupila řada interpretů a také hronovský orchestr. 
V publiku se sešlo mnoho jeho žáků, přátel, kolegů 
a početná veřejnost. 
  Ve městech, kde Dušan Vrchoslav působil, 
v Náchodě, v Opočně, v Novém Městě a v Hrono-
vě odvedl veliký kus práce na poli pedagogickém 
a kulturním, vychoval mnoho žáků, kteří se později 
hudbě profesně věnovali, ale dokázal nadchnout také 
desítky malých muzikantů, kteří v řadách orchestru 
prožívali nezapomenutelné okamžiky na zkouškách, 
četných vystoupeních a především na oblíbených ka-
ždoročních prázdninových soustředěních s  atmosfé-
rou a režimem skautských táborů. 
  Své první pedagogické zkušenosti získal Dušan Vr-
choslav již během svých studií v letech 1938 – 1942 
v Náchodě, kde měl pár hodin teorie na Čepelkově 
hudební škole a soukromě vyučoval hru na akor-
deon, na klavír a na housle. V roce 1949 nastoupil 
na Městskou hudební školu v Opočně, kde učil hru 
na smyčcové nástroje, sborový zpěv a hru v souboru, 
ze kterého v roce 1955 povstal jeho první smyčcový 
orchestr. V té době začal Dušan Vrchoslav i kom-
ponovat. Prvním skladatelským počinem bylo deset 
písní na vlastní texty, které vytvořil v roce 1950 pro 
potřeby výuky. Kromě pedagogické práce se vel-
mi intenzívně zapojoval do kulturního života jako 
umělec i organizátor, stal se sbormistrem mužského 
spolku Vorel a často vystupoval. V Opočně působil 
do roku 1958 (s dvouletou přestávkou na vojenskou 

základní službu v Mariánských Lázních), kdy na ná-
vrh krajského inspektora Josefa Vedlicha nastoupil 
jako ředitel hudební školy v Novém Městě nad Me-
tují. Kromě práce organizační zde vyučoval hře na 
smyčcové nástroje, a protože potřeboval plné ob-
sazení orchestru, který zde v roce 1960 založil, učil 
také violoncello a kontrabas. Odborně se vzdělával 
u pražských umělců (např. se zúčastnil kurzu prof. 
Bohuše Herana určeného učitelům houslí, kte-
ří chtějí učit hru na violoncello). Po příchodu do 
města také založil Novoměstské komorní sdruže-
ní, ve kterém hráli především učitelé hudební ško-
ly a Dušan Vrchoslav byl uměleckým vedoucím 
a koncertním mistrem, od roku 1963 dirigentem. Jeho 
dirigentská činnost, která logicky navazovala na pe-
dagogickou, byla výjimečná. V práci s orchestrem byl 
puntičkář. Svým zjevem vzbuzoval respekt (přede-
vším u dětí), byl přísný, ale lidský a především dokázal 
hráče strhnout k poctivé práci i výborným výkonům. 
Do školního orchestru se snažil zapojit všechny nada-
né děti, tedy i hráče na dechové nástroje a klavíristy, 
a tak upravoval vybraný repertoár pro nejrůznější ob-
sazení. Na zkouškách a především na soustředěních 
orchestru navíc vznikala mezi dětmi krásná přátelství. 
(Orchestrální soustředění byla v té době tak novátor-
ským počinem, že o nich Československá televize 
v letech 1973 a 1975 natočila dokumenty.) Během 
svého působení na hudební škole v Novém Městě 
připravil řadu hráčů ke studiu na konzervatoři. V roce 
1971 byl v 8. čísle odborného časopisu Hudební 
rozhledy otištěn článek „Zázrak v Novém Městě nad 
Metují“, ve kterém je mimo jiné uvedeno: „Má-li škola 
takové vynikající výsledky jako LŠU v Novém Městě 
nad Metují, měli by o ní vědět i v Praze a prostřednic-
tvím tisku i po všech vlastech českých…“ V roce 1975 
byl Dušan Vrchoslav ze školy z politických důvodů od-
volán a přeložen na pět měsíců na LŠU do Náchoda. 

Od září 1976 pak získal plný úvazek na hudební škole 
v Hronově. Také zde měl řadu výtečných žáků, založil 
a vedl smyčcový orchestr, se kterým dosahoval vel-
kých úspěchů i významných ocenění. Do Hronova za 
ním dojížděli i někteří jeho novoměstští žáci. V roce 
1989 se vrátil na ZUŠ do Nového Města nad Metu-
jí, učil hru na hudební nástroje a až do odchodu do 
důchodu v roce 1999 úspěšně pracoval se smyčco-
vým orchestrem, se kterým pravidelně vystupoval po 
celém regionu. 
Dušan Vrchoslav byl plodným hudebním skladatelem. 
Jeho dílo (v roce 2006 mělo 88 opusů) zahrnuje tvorbu 
nejrůznějšího charakteru od skladeb sólových (mnohá 
jsou dedikována interpretům, především jeho žákům) 
přes komorní tvorbu až po rozsáhlá díla vokálně instru-
mentální. Na provedení těchto velkých děl v Novém 
Městě spolupracovaly všechny místní soubory. Tak 
např. v roce 1995 mohla být pod taktovkou autora popr-
vé uvedena Česká mše za účasti Ženského pěvecké-
ho sboru, Mužského chrámového sboru a Komorního 
orchestru ZUŠ.
Ve všech místech, kde Dušan Vrchoslav pracoval, 
aktivně vstupoval do veřejného života a věnoval 
se osvětové činnosti. Se svými žáky a orchestry or-
ganizoval výchovné koncerty pro děti a mládež, byl 
u vzniku abonentních koncertů, pro veřejnost pořádal 
přednášky, jako instrumentalista i dirigent vystupoval 
na významných kulturních akcích nebo je organizoval, 
svými četnými články přispíval do regionálního tisku. 
Dušan Vrchoslav patří k významným osobnostem 
podhůří Orlických hor. Jeho práce pedagogická, 
dirigentská, interpretační, skladatelská a organizační 
měla a dosud má velký význam pro rozvoj hudeb-
ního školství a kultury Nového Města nad Metují 
a celého regionu. 

Dana Ludvíčková - Pilzová 
(jeho žákyně a členka orchestru)

Starší dorost hraje v letošní sezóně Východočeský 
přebor, což je třetí nejvyšší soutěž v České republi-
ce a jedná se tedy o soutěž s velmi dobrou kvalitou 
jednotlivých týmů i zápasů. V současné době tým 
okupuje 4. příčku a o umístění bojuje např. se sou-
sedským Náchodem, ale i s týmy z větší vzdálenosti 
jako jsou Vysoké Mýto či Česká Třebová. 
Mladší dorost hraje v letošní sezóně Krajský přebor 
a v současné době je dokonce na třetím místě.  V této 
soutěži se potkává např. s týmy z Hradce Králové, 
Chlumce nad Cidlinou, Jaroměře, Broumova nebo 
Červeného Kostelce. 
Současný kádr novoměstského staršího dorostu 
tvoří 17 hráčů a kádr mladšího dorostu tvoří 16 hrá-
čů, z toho většina bydlí v Novém Městě nad Metují 
a zbytek pravidelně dojíždí z blízkého i vzdáleněj-
šího okolí. Šest hráčů staršího dorostu je ročník 
1995 a příští rok už v této soutěži nemohou účinko-

vat, šest hráčů je narozeno v roce 1996 a pět jich 
je ještě o rok mladší (ročník 1997). Zajímavé je, že 
většina hráčů jsou odchovanci novoměstského fotba-
lu a prošli všemi předchozími věkovými kategoriemi. 
Při nedostatku hráčů (zranění, nemoci apod.) dopl-
ňují tým staršího dorostu také někteří hráči mladšího 
dorostu, pro které je to další cenná zkušenost v jejich 
fotbalové kariéře. Tato praxe s hráčskou výpomocí 
funguje také u ostatních kategorií od mužstva mužů 
až po žákovské týmy. 
Největší přednosti dorosteneckých týmů je skvělý 
týmový duch a velká semknutost všech hráčů. Také 
v letošní sezóně týmy několikrát předvedly, že umí 
doslova vybojovat těžké zápasy, ve kterých se fotba-
lově tolik nedaří. Hráči mají vesměs snahu na sobě 
stále pracovat a zdokonalovat své fotbalové doved-
nosti. Nejlepším střelcem mladšího dorostu je útočník 
Radim Práza, který vstřelil už 9 branek. Ve starším 
dorostu vede souboj o korunu střelců Martin Klikar se 
14 vstřelenými brankami. 
Trenérem staršího dorostu je Bohumil Pöpperle. 
Vedoucím mužstva je Petr Junek. Trenérem mladší-
ho dorostu je Pavel Škoda. Asistentem trenéra je Do-
minik Maur a vedoucím mužstva je Václav Soukup. 
Dorostenecké týmy Městského fotbalového klubu 
Nové Město nad Metují jsou výbornou vizitkou celého 
oddílu a jsou ukázkou skvělé práce klubu zejména 
s mládežnickými týmy.

Soupiska mladšího dorostu:
brankář: Holčík Lukáš, 
obránci: Cohorna Matěj, Hanzl David, Hable Ondřej, 
Chvojka Jiří, Pokorný Marek, Štěpán Zdeněk, Tulej 
Tomáš
záložníci: Mádr Ondřej, Mašek Filip, Valášek Antonín, 
Bogusz Dominik, Majer Marcel, Vik Radek
útočníci: Práza Radim, Tulej Lukáš
Soupiska staršího dorostu:
brankář: Holý Lukáš 
obránci: Junek David, Králíček Jan, Lukášek Marek, 
Škoda Martin, Škoda Jakub 
záložníci: Bogusz Dominik, Mašek Filip, Borůvka 
Daniel, Hánl Jiří, Klikar Martin, Lelek Adam, Korman 
Dominik
útočníci: Hanzl David, Vaněk David, Majer Marcel, 
Škoda Martin

Text: Tomáš Hubka, foto: Zdeněk Mudroch.
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Novoměstský zpravodaj

Dům dětí a mládeže 
Stonožka 
Nové Město nad Metují
Malecí 588
Tel.: 604 646 773
e-mail: ddmstonozka@centrum.cz

„Starosta Hildenu pan Horst Thiele 
a sedmáci ve Stonožce“
Pondělí 2. 6. 2014      10.00–11.30 hodin
Úterý 3. 6. 2014       10.00–11.30 hodin
Dopolední program pro žáky sedmých 
tříd základních škol, zaměřený na soutě-
že, konverzaci a hry v německém jazyce. 
Hlavní cena pro vítěznou skupinu je dopo-
lední program ve Stonožce s herní konzolí 
XBOX Kinect zdarma!
Místo: DDM Stonožka
Cena: 20 Kč/žák

Dopolední pouť ke Dni dětí 
pro 1. – 5. třídy ZŠ
Čtvrtek 5. 6. 2014 / 9.00-12.00 hodin
Malá pouť pro děti základních škol po zá-
bavných a soutěžních stanovištích o drob-
né ceny.
Místo: DDM Stonožka.
Cena: 20 Kč/žák.

 
Odpolední pouť ke Dni dětí pro všechny 
děti
Čtvrtek 5. 6. 2014 / 14.00-17.00 hodin
Malá pouť pro všechny děti po zábavných 
a soutěžních stanovištích o drobné ceny.
Místo: DDM Stonožka.
Cena: 20 Kč/dítě.
Bez přihlášek.

Odpolední přehlídka činností DDM Sto-
nožka
Pátek 6. 6. 2014 / 16.00 hodin
Odpolední přehlídka činností je určená ro-
dičům, přátelům a kamarádům Stonožky.
Místo: sokolovna Nové Město nad Metují.
Vstupné dobrovolné.

Svatojánská noc
Úterý 24. 6. 2014 / 19. 00–21.30 hodin
Pro všechny děti a jejich rodiče je připra-
vený program plný pohádkových bytostí 
a kouzel.
Novinkou tradiční akce je spolupráce s fi r-
mou, Řeznictví Jirman Nové Město nad 
Metují, která poskytne každému dítěti 
a jeho doprovodu občerstvení – vuřt, chléb, 
kečup, limo - ZDARMA!
Místo: DDM Stonožka.
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 20 Kč.
Pozor na začátek akce – po naplnění kapa-
city bude vstup uzavřen!
Akce se koná za každého počasí.

Na aktivity v budově DDM Stonožka si pro-
sím přineste přezůvky, případně pracovní 
oděv.

Vážení klienti – holky a kluci, dovol-
te nám, abychom vám popřáli krásné 
prázdniny plné sluníčka a dobré pohody!
Hlavní činnost ve Stonožce bude ukončena 
6. června, kdy se začínáme připravovat na 
tábory. S nabídkou kroužků a další činnosti 
v novém školním roce za vámi opět přijde-
me v září. 

Vaše Stonožka
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Rub r i k a  -  I n f o r mace 

Olympijsko-athénský šplh

Od počátků moderních čes-
kých národních dějin v nich 
výraznou roli hrálo Národní 
muzeum, jež plnilo vedle funk-
ce dokumentační a vědecké 

i roli národně emancipační. Zařazení českého 
národa mezi moderní evropské národy výrazně 
napomohla také činnost Matice české. Ta fungo-
vala při Národním muzeu od roku 1831 jako pe-
něžní fond na podporu vydávání české vědecké 
literatury. Vedle svého hlavního poslání na sebe 
vzala v průběhu následujících let další aktuální 
společenské úkoly. Také v dnešní době se snaží 
navazovat na své původní zaměření, podporuje 
literární paměť míst a národní identitu v regio-
nech České republiky.

 Výstava “MATICE ČESKÁ A NÁRODNÍ MU-

ZEUM“, která bude od 3. do 28. června k vidění 
v Městské knihovně v Novém Městě nad Metu-
jí, rámcově představuje bohatou činnost Matice 
české od 19. století až do současnosti. Jeden 
z hlavních projektů Matice české v dnešní 
době s názvem   Čeští spisovatelé v regionech 
ČR spočívá v instalaci informačních panelů 
v místech působení především českých literá-
tů. Ročně vznikne kolem pěti panelů, které jsou 
umístěny na různých místech České republi-
ky, nejčastěji ve Středočeském kraji. Projekt 
bude pokračovat i v budoucnu. Při vzniku pa-
nelů je nezbytná dobrá spolupráce s místními 
radnicemi a dalšími institucemi, a to především 
s Památníkem národního písemnictví a Ústavem 
pro českou literaturu Akademie věd ČR. Význam-
né jsou i realizace nových literárních expozic, na-
kladatelská a přednášková činnost Matice české.

V rámci projektu Čeští spisovatelé v regionech 
ČR proběhne v sobotu 7. 6. 2014 ve 14 hodin 
na Husově náměstí u Spolkového domu slav-
nostní odhalení informačního panelu /pamětní 
desky/ knězi, historikovi a vlastenci JANU KAR-
LU ROJKOVI, který v Novém Městě nad Metují 
a okolí působil v době národního obrození. 
Jeho odvaha a usilovná práce pro tento region 
má přesah až do dnešních dnů.   

Přijďte mu spolu s námi poděkovat.

  
Mgr. Markéta Mrázková 

(V textu byl využit upravený 
materiál Matice české.)

Výstava „Matice česká“    a odhalení pamětní desky J. K. Rojkovi

Tábor - Kamenec

Tělocvičná jednota Sokol Nové Město nad Metují zve na 
10. ročník Velké ceny Nové Město nad Metují 

v olympijsko-athénském šplhu.

Kdy: neděle 22. 6. 2014, začátek závodů ve 12.30 h.
Místo konání: areál sokolovny Nové Město nad Metují.

Akce se koná pod záštitou města Nové Město nad Metují a za 
fi nanční podpory Královéhradeckého kraje. Srdečně Vás zveme!

Závody pro veřejnost na 4,5 m dlouhém laně, přihlášky na místě.
web: sokol-novemestonm.webnode.cz.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska – Okresní sdružení hasičů Náchod - vám 
nabízí možnost účasti na 26. ročníku tradičního letního tábora MH okresu Náchod. 
Tábor Kamenec v Orlických horách je umístěn v malebném údolí říčky Zdobnice 
mezi rekreačním střediskem Luisino údolí a obcí Zdobnice, uprostřed lesů Orlických 
hor. Je to tábor stanový, pro nejmladší táborníky je připraveno ubytování v dřevěném 
srubu.

Termín konání tábora: sobota 26. 7. až sobota 9. 8. 2014. 
Místo převzetí a předání dětí je přímo na LT Kamenec. 
Tábor je určený především pro děti ve věku 6-16 let. Zaměření tábora: tábor 
nebude výhradně hasičský, ale bude zaměřen na pobyt v přírodě, 
se získáním základních tábornických dovedností, se spoustou her a soutěží. 
Cena tábora: 3.600 Kč (3.200 Kč pro každého dalšího sourozence).
Více informací: Facebook: LT MH Kamenec, Eliška Riegerová – hospodář, 
evidence přihlášek (tel.: 608 857 667, e-mail: eli.riegerova@seznam.cz), 
Patrik Vácha – vedoucí tábora (tel.: 737 952 944, e-mail: cccpat@seznam.cz)
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Zubn í  poho to v o s t  -  č e r v e n  2 0 1 4

Neděle 1. 6.
MUDr. Jana Vaňková
Sokolská 215, Červený Kostelec
Tel.: 491 463 421

Sobota 7. 6.
Neděle 8. 6.
MUDr. Ludmila Jánská
ZŠ T. G. M., Náchod 
Tel.: 491 421 604

Sobota 14. 6.
Neděle 15. 6.
MUDr. Ivana Vejmolová
Náchodská 548, Velké Poříčí
Tel.: 491 482 000

Sobota 21. 6.
MUDr. Jarmila Vokůrková
Větrník 720, Červený Kostelec
Tel.: 491 462 331

Neděle 22. 6.
MUDr. Božena Rysnarová
Burdychových 325, Červený Kostelec
Tel.: 491 463 237

Sobota 28. 6. 
Neděle 29. 6.
MUDr. Radka Prouzová
Jugoslávská 33, Náchod
Tel.: 491 421 725

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu, v neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.

Spo l e če nsk á  k r o n i k a

Novomanželům, oslavencům, rodičům dětí i novým malým občánkům našeho města hodně štěstí, 
pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

70 let
Josef Volf

75 let
Drahoslava Dítětová
Magda Fečová
Marie Rydlová

80 let
Eva Netíková
Pavla Potůčková
Oldřiška Schůrková

85 let
Ludmila Bůžková

94 let
Eliška Pospíchalová

97 let
Bohumil Dvořáček

Vanda Hubálková
Mariana Ježková
Eva Koukolíčková
Erik Felzman
Ondřej Bartoň

Klaudie Chmelíková
Eliška Kinlová
Berenika Čorič
Elen Čorič
Lukáš Hlávko

Damián Holics
Mikuláš Pechar
Ondřej Schreiber
Matěj Zelený

K přivítání mezi občany našeho města byly se svými rodiči pozvány děti:V květnu 2014 oslavili svá životní jubilea

Sňatky uzavřené v měsíci květnu 2014:
Milan Harwalik a Kateřina Lokotová, Benešov nad Ploučnicí

As t r onomi cké  i n f o r mace  –  č e r v e n  2 0 14

Slunce: Slunce vstupuje 21. června do znamení Raka. Nastává 
letní slunovrat, začíná astronomické léto.

Měsíc: 5. 6. je v první čtvrti, 13. 6. v úplňku, 19. 6. v poslední 
čtvrti, 27. 6. v novu. Odzemím prochází 3. a 30. června, přízemím 
15. června.

Planety viditelné okem: Merkur se objevuje počátkem měsí-
ce večer nízko nad západním obzorem, v jeho blízkosti září až do 
půlnoci v souhvězdí Blíženců největší planeta sluneční soustavy, 
Jupiter. 

V první polovině noci je dobře pozorovatelný Mars, ráno nízko nad 
východem planeta Venuše. Saturn je viditelný téměř celou noc s vý-
jimkou rána. 

Bližší informace o návštěvních hodinách a všech akcích hvězdárny 
(poslední červnový víkend např. pořádáme tradiční třídenní Pozoro-
vací víkend pro děti s nočním pozorováním a doprovodným progra-
mem) najdete na internetových stránkách hvězdárny 
www.obsupice.cz.

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Začátkem léta proběhne v našem městě druhý 
ročník festivalu fotografi e, výtvarného umění 
a hudby „Nové fotografi e nad Metují“.  Letošní 
téma zní: defi nice krásy. Od 5. června do 20. čer-
vence budou v Městské galerii Zázvorka k vidění 
dvě výstavy.
První z nich nese název „PAVEL ŠTECHA / oči přátel  
-  Pavel Štecha / očima fotografů“. Expozice předsta-
ví výraznou osobnost české fotografi e jeho posled-
ním, nedokončeným cyklem. Osm měsíců před svou 
předčasnou smrtí pozval fotograf dopisem své přá-
tele k účasti na projektu „Oči přátel a oči lidí, kterých 
si vážím.“ K osloveným patřily osobnosti jako Václav 
Havel, Karel Sidon, Ivan Medek, Ladislav Smoljak, 
Jindřich Štreit, Jiří Suchý, Josef Koudelka… Ve dru-
hé části expozice prezentují svůj pohled na Pavla 
Štechu fotografové: Vladimír BIRGUS, Bohdan HO-
LOMÍČEK, Ctibor KOŠŤÁL, Josef MOUCHA, Jindřich 

ŠTREIT a Jaroslav KUČERA. Ona proklamovaná 
krása je zde defi nována přátelstvím, blízkostí, pono-
rem do duše skrze zorničku lidského oka…
Druhá výstava defi nuje krásu rovnicí velmi subjek-
tivní, rovnicí o mnoha neznámých. Mladá autorka 
Renáta Mia Köhlerová představuje současné ten-
dence inscenované výtvarné fotografi e. Pod názvem 
„A uzřela oslice anděla“ je zahrnuto několik menších 
cyklů. Až mrazivé pocity vzbuzuje soubor „Ilui Nesha-
ma“, slepé uličky, do kterých také může vést obse-
dantní potřeba „dostát požadavku být krásný“, jsou 
však pouze jedním z mnoha plánů.
Vernisáž obou výstav proběhne v pátek 20. června 
od 18 hodin. 
Téma kýče - zapovězeného, vzývaného, mnohokrát 
pojmenovaného a v postmodernismu vážně či ne-
vážně adorovaného - pootevře výstava „Krásné nové 
kýče“. Proběhne od 1. do 31. července ve výstavním 

sále Městské knihovny. K tématu se zde vyjádří řada 
renomovaných výtvarníků, například Veronika Šrek 
Bromová, Štěpán Málek, Nina Mann, Michal Burget, 
Václava Henclová, Milan Hencl, Milan Drašnar…  Ko-
mentovaná prohlídka za účasti některých autorů se 
uskuteční v pátek 11. července od sedmnácti hodin.

Poté začne na zahradě knihovny uvolněný letní 
večírek – koncert legendární kapely Krásné nové 
stroje s frontmanem Stanislavem Divišem. 
Hudba, tanec, otevřené nebe, pivo, kofola, krásné 
vuřty… Festival pořádá občanské sdružení Něco 
nového nad Metují ve spolupráci s Městskou galerií
Zázvorka a Městskou knihovnou.

Nové fotografie nad Metují podruhé
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24 .  r o čn í k  A ka de mi ckých  t ýdnů 

REKONSTRUKCE ZÁMEC-
KÉ VĚŽE MÁSELNICE
Rodina Bartoň – Dobenín 
a Správa zámku v Novém 
Městě nad Metují si vás dovo-
lují informovat, že v letošním 

roce bude v termínu od června do října probíhat 
rekonstrukce fasádního pláště hlavní zámecké 
věže Máselnice.
Projekt obnovy fasády věže Máselnice je z 15 % 
z celkových nákladů spolufi nancován z kraj-
ského dotačního programu Obnova památko-
vého fondu na území Královéhradeckého kraje. 
Povaha stavebních prací by neměla výrazně 
narušit návštěvnický provoz zámku, ani vstup 
na ochoz věže.
Můžeme se tedy těšit, že se zámecká věž bude 
opět skvět ve své kráse jako před více než 100 
lety, po rekonstrukci, provedené architektem
Dušanem Jurkovičem…

U NÁS NA ZÁMKU
hudba – divadlo – piknik – trhy
Oslavte letní prázdniny ve velkém stylu. Kon-
certy, divadlo, řemeslné trhy, piknik v zámec-
kých zahradách... Rodinný minifestival v areálu 
novoměstského zámku se uskuteční v sobotu 
28. června 2014. 

Vstupenky a více informací naleznete na 
www.kupvstupenku.cz.

KONCERT JIŘÍHO STIVÍNA
V neděli 29. června 2014 se ve velkém kon-
certním sále zámku uskuteční koncert známé-
ho fl étnisty, jazzmana a skladatele Jiřího Stiví-
na.
Těšíme se na Vaši návštěvu!
Pro detailní informace o veškerém dění na 
zámku sledujte ofi ciální webové stránky 
zámku www.zameknm.cz 
a také www.facebook.com/zameknmnm.

Rodina Bartoň - Dobenín 
a Správa zámku 

se těší na Vaši návštěvu.
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09. – 15. 08. 

Dětský volejbalový 

kemp „Hostinné“ 

Kemp je zaměřený na zdokonalování individuálních 

herních činností s bohatým programem táborového 

typu. Účastníci budou rozděleni do výkonnostních 

skupin, takže je určen pro úplné začátečníky i pro 

pokročilé. Každou skupinu povedou zkušení trenéři. 

kdy:  09. –  15. 08. 2014 

kde:  skautský a městský víceúčelový  

     sportovní areál 

cena:  2900 Kč / 2 200 Kč  pro členy VoCe 

vedení:  Roman Ptáček, Radka Cihlářová a kol. 

přihlášky:  do 10. 06. 2014 

informace a kontakt: 

www.volejbal-nm.cz | info@volejbal-nm.cz 
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25. – 28. 08. 

Příměstský tábor 

plný míčových her 

Tábor je zaměřený na sportování dětí s míčem. 

Máme připravené míčové hry – přehazka, vybika, 

branball, minivolejbal, … krom míčových her si 

podle počasí děti zkusí lezení, slackline, cestu za 

pokladem, frisbee, táborák a další sportovní aktivity. 

kdy:  25. –  28. 08. 2014 / do 8:00 do 17:00 

kde:  venkovní prostory a tělocvična ZŠ Krčín 

cena:  280 Kč / den (940 Kč celý tábor) – zahrnuje: 

  pronájem sportoviště, organizaci, pitný režim,  

  svačinka, oběd, sportovní vybavení, ceny 

vedení:  kolektiv trenérů Volejbalového centra n.Metují 

přihlášky:  do 10. 06. 2014 

informace a kontakt: 

www.volejbal-nm.cz | info@volejbal-nm.cz 

Na Pavlátově louce u Nového Města nad Metují 
se v letošním roce budou opět konat 

Akademické týdny. 
Akce se koná od pátku 25. 7. do soboty 2. 8. 2014. 

Podrobný program bude zveřejněn v červencovém čísle Novoměstského zpravodaje, 

nebo ho najdete na: www.akademicketydny.info.
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Ku l t u r a  v e  mě s t ě

Červen 2014
Matice česká
Výstava vám přiblíží kulturní, nakladatelskou a osvětovou institu-
ci, která v českých zemích od roku 1831 propagovala český jazyk 
a literaturu a měla velký význam v procesu národního obrození. 
Proběhne ve společenském sále od 3. 6. do 28. 6. Vstup je volný, 
k vidění během běžné otvírací doby knihovny.

Odhalení pamětní desky J. K. Rojka
Na památku kněze, historika a vlastence Jana Karla Rojka pro-
běhne slavnostní odhalení jeho pamětní desky na Husově náměstí 
u Společenského domu. V sobotu 7. 6. od 14.00 hodin.

Beseda s Janem Cimickým
Známý český psychiatr, prozaik, básník a překladatel vám bude vy-
právět o své tvorbě, zajímavých lidech, se kterými se během svého 
života potkal a krásných místech, která navštívil.  Setkání s ním si 
nenechte ujít ve čtvrtek 5. 6. od 18.00 hodin ve společenském 
sále. Vstup je volný.

Bábovka v červnu aneb Cestujeme se spisovateli
Společensko – literární setkání nás naladí na prázdniny a na cesty 
za poznáním nových míst. Tradičně v sobotu 21. 6. od 15.00 hodin. 
Zveme všechny generace! Ve společenském sále. Vstup je volný.

Setkání se spisovatelem Jiřím Hájíčkem
Současný český spisovatel z Českých Budějovic, nositel literární 
ceny Magnesia Litera, vám bude číst ze své knihy Rybí krev a při-
blíží vám jihočeské vesnice, které musely ustoupit výstavbě Teme-
lína. Neopakovatelný zážitek vám nabízíme ve čtvrtek 24. 6. od 
18.00 hodin ve společenském sále. Vstup je volný.
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No c  s  A nde r se ne m
Letošní detektivní „Noci” se zúčastnilo 13 
dětí, 3 knihovnice a jedna účetní. Protože 
nocování v knihovně bylo tentokrát pod zá-
štitou komisaře Vrťapky, nemohli jsme ho 
zahájit jinde než na policejní stanici. Pan 
praporčík Jiří Sláma dětem vysvětlil způ-
sob práce policie, názorně ukázal snímání 
otisků prstů, odpovídal na dotazy dětí i kni-
hovnic. Všechny děti si s radostí zahrály na 
zatčené a vyzkoušely si pouta.
Důkladně proškoleni jsme se vrátili do 
knihovny, kde jsme se posilnili večeří a 
pak pročítali denní tisk. Našli jsme článek 
o krádeži v naší Městské knihovně, při níž 
se ze zamčené vitríny ztratily vzácné me-
daile. Pod článkem byly otištěny fotografi e 
pěti podezřelých zaměstnanců knihovny. 

Vyšetřováním případu byly pověřeny ko-
misařky Vr a Ťapka, které požádaly noc-
ležníky o pomoc. Nejprve jsme si prohlédli 
kamerový záznam krádeže. Poté jsme se 
vydali do společenského sálu, ze kterého 
medaile zmizely. Našli jsme stopy od bláta 

a neporušené zámky. Komisařky pomoc-
ným detektivům rozdaly karty s fotografi emi 
všech podezřelých a s několika důležitými 
informacemi. Postupně byli někteří zaměst-
nanci z řad podezřelých vyloučeni. Další 
stopy směřovaly na zahradu, kde byl nale-
zen poslední usvědčující důkaz i zakopané 
odcizené medaile. Při jejich hledání si malí 
detektivové, vyzbrojeni baterkami, pomohli 
detektorem kovu.
S radostí z odhalení pachatele i nálezu 
všech ukradených medailí jsme se vrátili do 
knihovny, kde jsme si na památku vyrobili 
sádrový odlitek ruky. Na dobrou noc jsme 
si přečetli několik hororů a kolem půlnoci už 
jsme většinou spokojeně spali.

Bc. Martina Tomášová

Zprávy z Mateřského centra Na zámečku 
Nová pravidelná provozní doba herny 
pro rodiče a děti: 
Pondělí 09:00 - 10:00
Cvičení a dětské masáže pro kojence       
10:00 - 11:00
Cvičení a dětské masáže pro batolata  
13:00 - 16:30     
Volná herna pro rodiče s dětmi a hlídání dětí
Úterý 09:00 - 11:30 
Zábavné vařeníčko s Andreou
Středa 09:00 - 11:30 
Šikulky - výtvarné vyrábění pro nejmenší dětičky 
Čtvrtek
09:00 - 11:30 
Říkadla a cvičeníčko pro nejmenší děti s Věrkou 
Pátek:  8:30 -  9:15 
Kurz Angličtina pro rodiče a děti s Andreou
9:30 – 12:00 
Volná herna pro rodiče s dětmi s Darinou

  Pobytné: 30 Kč za rodiče a 1 dítě, 10 Kč za 
každé další dítě.

  Permanentka na 10 vstupů do herny (neplatí 
pro akce): 240 Kč pro rodiče a dítě, za každé dal-
ší doplatek 10 Kč. 
Celoroční permanentka 500 Kč + brigády.

  Pondělní cvičení a masáže pro kojence a ba-
tolata - jednotlivé vstupné 55 Kč za lekci nebo 
permanentka na 10 vstupů za 450 Kč.
  V měsíci červnu 2014 zveme všechny rodiče na 
MD a RD se svými dětmi na další akce: 
Stále nabízíme možnost přihlásit se na kurz tě-
hotenského cvičení a předporodní přípravy pod 
vedením porodní asistentky Petry Menclové. 
Kurz probíhá každou středu od 17:00 do 18:00 
hodin. Letáček s informacemi a přihláška je k dis-
pozici v herně MC nebo na webových stránkách. 
  Dále nabízíme zapůjčení časopisu DTest, kte-
rý je známý pro svá nezávislá odborná hodno-
cení spotřebitelských výrobků. Všechna čísla 
časopisu budou postupně k dispozici k pročtení 
v herně, zápůjčka domů na 1 týden bude možná 
oproti podpisu a 50 Kč kauci.
  Pondělí 2. 6. 16.00 – 17.00 bezplatná Práv-
ní poradna s Mgr. Lucií Šímovou – zájemci 
o konzultaci se musí přihlásit předem. Služba je 
fi nančně podpořena dotačním programem Minis-
terstva práce a sociálních věcí.
  Středa 11. 6. 10:00 -12:00 Problematika očko-
vání – interaktivní přednáška s pediatrem MUDr. 
Eduardem Zavřelem, představení nových mož-
ností.

  Pátek 29. 6. – neděle 29. 6. Spinkání na 
Rezku – společné stanování s opékáním jehněte 
a spoustou zábavy a her pro děti i rodiče. Zveme 
širokou rodinnou veřejnost.

Připravujeme:
Přednáška Otcové a dcery – v čem je tento vztah 
jedinečný – přednáší Centrum sociální pomoci 
a služeb o. p. s.
21. 7. – 25. 7. 2014 a 28. 7. – 1. 8. 2014 a 4. 8. – 
8. 8. 2014 příměstský tábor Zámecká školka pro 
školkové děti 3-6 let, cena 800 Kč/dítě a 1 týden, 
přihlášky na našem webu ke stažení.
Během letních prázdnin otevřeno každou středu, 
kromě termínů příměstského tábora.
V průběhu měsíce pokračujeme ve společném 
vaření oběda v herně centra každé úterý 1 x za 
14 dní. Sledujte naše webové stránky a faceboo-
kový profi l pro aktuální jídelníček a přihlaste se 
včas, třeba i na místo kuchaře!
Více informací a fotografi í na našich webových 
stránkách www.mcnazamecku.net a www.face-
book.com/nazamecku.materskecentrum. Dotazy 
a přihlášky na akce posílejte na naši mailovou 
adresu: mcnazamecku@gmail.com.

 Andrea Krákorová 



Od 31. 5. 2014 jsou v provozu cyklobusy a vlaky přepravují-
cí cykloturisty do Orlických hor a Kladského pomezí. 

Cyklobusy jezdí o sobotách, nedělích a svátcích až do 28. 9. 2014, 
o letních prázdninách (30. 6. – 29. 8.) jezdí každý den. Součástí jízd-
ních řádů je aktuální mapa s vyznačenými cyklotrasami. Stejně jako 
v minulých letech mohou Novoměšťáci využít cyklobus jezdící z Nové-
ho Města nad Metují do Pekla a zpět.

Cykloturisté mohou využít hlavní linku z Hradce Králové celým regio-
nem až do Krkonoš. Tradiční linka spojí regionální metropoli Náchod 
s polským příhraničím. S kolem můžete vyjet až do samého srdce 
Národního parku Stolové hory nebo do Broumovské kotliny (více na 
www.kladskepomezi.cz). Linky jezdící do Orlických hor budou jezdit 
téměř stejně jako v loňském roce a všechny jízdní řády naleznete na 

http://www.euro-glacensis.cz/cyklobusy.html.

Jízdní řády budou doplněny informacemi o zajímavých místech oblasti. 
Oba materiály s jízdními řády dostanete zdarma v Městském informač-
ním centru na Husově náměstí 1225.

Cyklobusy do Orlických hor s odjezdy z Nového Města nad Metují:

Hnědá linka 
Nové Město nad Metují – Náchod – Kudowa Zdrój – Zieleniec – Orlické 
Záhoří – Šerlich
8.05 h. – Nové Město nad Metují, Náchodská
8.15 h. – Nové Město nad Metují, železniční stanice
9.45 h. Deštné v Orl. h., Šerlich, Masarykova chata
zpět
10.15 h. - Deštné v Orlických horách, Šerlich, Masarykova chata 
11.35 h. Nové Město nad Metují, Náchodská

Fialová linka
Jaroměř – Česká Skalice – Nové Město nad Metují – Ohnišov – Bačetín 
– Bystré – Sedloňov – Deštné v Orlických horách – Šerlich
8.15 h. nebo 13.00 h. – Nové Město nad Metují, žel. stanice
8.25 h. nebo 13.10 h. – Nové Město nad Metují, nám. Republiky
9.15 h. nebo 14.00 h. – Deštné v Orl. h., Šerlich, Masarykova chata
zpět
10.00 h. nebo 15.30 h. - Deštné v Orl. h., Šerlich, Masarykova chata
10.47 h. nebo 16.17 h. – Nové Město nad Metují, žel. st.

Zelená linka
Nové Město nad Metují – Náchod – Dobrošov – Nový Hrádek – Olešni-
ce v Orlických horách – Deštné v Orlických horách – Šerlich
7.25 h. – Nové Město nad Metují, Náchodská
7.30 h. – Nové Město nad Metují, Na Rychtě
9.30 h. - Deštné v Orl. h., Šerlich, Masarykova chata
zpět
15.00 h. - Deštné v Orl. h., Šerlich, Masarykova chata
16.45 h. – Nové Město nad Metují, Náchodská

Novoměstský zpravodaj

Okénko  p r o  na še  s e n i o r y  -  č e r v e n  2 0 14
Čtvrtek 5. 6. 2014 –  Pořádáme celodenní 
výlet. Sraz na autobusovém nádraží, od-
jezd do České Skalice v 9.03 h. Následu-
je prohlídka Vily Čerych a zahrady, oběd, 
zábavný program, odpolední občerstve-
ní. Odjezd do Nového Města nad Metují 
v 16.30 h. nebo v 17.30 h. 
Zájezd je již obsazen.                                               
- org. paní Mimrová

Čtvrtek 12. 6. 2014 –  Ve 13.03 h. odjíždí-
me autobusem do Náchoda, kde přestou-
píme na autobus směr Lipí. Zde navštíví-
me paní Evu Zámečníkovou, která pracuje 
s motorovou pilou. Vytváří různé sochy 
a dekorační doplňky ze dřeva. 
Odjezd v 16.37 h. do Náchoda, dále 
v 17.15 h. do Nového Města nad Metují.
- org. paní Mimrová  

Čtvrtek 19. 6. 2014 – Připravili jsme pro 
vás tradiční koncert ZUŠ z Nového Města 
nad Metují. Začátek je v 15.00 h. na zahra-
dě MSSS Oáza. Za nepříznivého počasí 
se bude koncert konat v hale MSSS Oáza.
- org. paní Mimrová  

22. 6. –  29. 6. 2014  
Máme zajištěn týdenní rehabilitační pobyt 
v Sezimově Ústí. Stále jsou ještě jedno až 
dvě místa volná. Je možné se přihlásit co 
nejdříve na čísle: 723 699 654.
- org. paní Mimrová  

V měsíci červenci a srpnu 
jsou prázdniny. 

Jen ve středu 23. 7. 2014 odjíždíme 
v 7.00 h.  na celodenní výlet na Machov-
sko. Autobus je již obsazen.
 
Na měsíc září nabízíme 
autobusový zájezd:

Středa 17. 9. 2014 
Plzeň - exkurze Pivovaru Prazdroj, 
Pivovarské muzeum, centrum Plzně, Zbi-
roh. Přihlásit na zájezd se můžete na čísle: 
723 699 654, nejdéle do 14. 8. 2014! 
Zároveň bude tento den vybírán od 
14.15 hodin v Klubu seniorů poplatek ve 
výši 400 Kč na tento zájezd.

Přejeme všem seniorům pěkné 
prázdniny a těšíme se na setkání 
4. 9. 2014 v našem Klubu seniorů.
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Cyklobusy do Orl ických hor a do Kladského pomezí

K l ub  če s k ých  t u r i s t ů

Sobota 7. 6. 2014
Pěší vycházka: Deštné v Orlických horách. 
Deštné - kostel sv. Matouše - Padolí - pramen 
Kněžny a zpět – 12-15 km.
Vedoucí: Jan Bejr.

Neděle 15. 6. 2014
Pěší vycházka: Polsko – Kudova.
Skanzen, Březová a zpět – 12 km.
Vedoucí: Dietmar Böehme.

So - Ne 21. - 22. 6. 2014
Zájezd – cykloturistika: Polsko-Trzebnica–
Twardogóra–Dolina Barycy. Dvoudenní cyk-
loturistický zájezd do největší CHKO v Polsku. 
Společný zájezd s našimi polskými kamarády. 
Možná bude i vyjížďka na kajaku…



červen 2014

17

Placená inzerce:

Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat prodejci 
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

•  Využijte mobilních sběrných míst 
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na www.elektrowin.cz

Odkládejte 
vysloužilé elektrospotřebiče 
na místa zpětného odběru!

www.elektrowin.cz

EW-bydleni-A4-tisk.indd   1 18.4.12   23:04

• setření prachu v interiéru

• vyluxování interiéru, sedadel, 
podlahy, zavazadlového prostoru

• čištění a impregnace vnitřních plastů 
vč. palubní desky

• vyleštění oken z vnitřní i vnější strany

Cena: 350 Kč.
Telefon: 722 920 681.

Stacionář NONA 92, o. p. s., Stacionář NONA 92, o. p. s., 
Rašínova 313,Rašínova 313,

v Novém Městě nad Metují, v Novém Městě nad Metují, 
nabízí ÚKLID INTERIÉRŮ AUT.nabízí ÚKLID INTERIÉRŮ AUT.

Muzeum

Ve dnech 18. – 22. května proběhl 
v Městském muzeu již tradiční 

Muzejní týden pro školy. 

Letos byl program inspirován výstavou 
Škola za starých časů. Průvodkyně v dobo-
vém oblečení přiblížila žákům starou školní 
třídu. Děti zasedly do školních lavic s kala-
mářem, nahlédly do starých třídních knih 
a zjistily, jak se ošetřovalo v dobovém lazare-
tu. Pracovníci muzea se oblékli do kostýmů 
a proměnili se v učitele hrajícího na housle, 
ve školního učedníka Josefa, ve statečnou 
Markytánku. 

Výstava Škola za starých časů potrvá 
do 28. září 2014.

Monika Mrázková

Otevřeno denně kromě pondělí 9 – 12 a12.30 – 17 hodin
Prohlídky si můžete objednat: 491 472 119, 731 627 741

www.muzeum-nmnm.cz

Městské muzeum Nové Město nad Metují

ŠKOL A ZA STARÝCH ČASŮ
13. května – 28. září 2014

Foto: Eva Kupková

Placená
inzerce:



18

Novoměstský zpravodaj

Doprovodný program 36. Novoměstského hrnce smíchu 2014 
Neděle 8. června, Husovo náměstí
14 hodin
STEPÍK Nové Město n. M. pod vedením J. Michelové
- týmy z Nového Města: Rakeťačky, Přijela pouť, 
Zumba, C´est la Vie, Fitness Tým, Modern Dance
- týmy z České Skalice: Učitelky, Let do Ameriky
Blue Star
- koncertní show hudebního ansámblu, který se za-
bývá stylovou interpretací taneční a swingové hudby 
30. - 40. let 20. století. Kapelníkem je Václav Marek.
Slavnostní úvod 36. Novoměstského hrnce smíchu 
- Michal Jančařík a hosté festivalu
Ultimate ramp show
- adrenalinová freestyle BMX exhibice na mobilní rampě
Gold Edition - dívčí taneční skupina

Neděle 8. června, terasa Kina 70
17,30 hodin
Stepík Nové Město nad Metují
- týmy z Nového Města: Rakeťačky, Přijela pouť, 
Zumba, C´est la Vie, Fitness Tým, Modern Dance
- týmy z České Skalice: Učitelky, Let do Ameriky
Black Buřiňos
- koncert hudební skupiny, která se věnuje především 
interpretaci dixielandových standardů
18 hodin
Zahájení festivalu na terase Kina 70 - Michal Jančařík 
a hosté festivalu
Seskok parašutistů Aeroklubu Nové Město nad Metují
Ultimate ramp show
- adrenalinová freestyle BMX exhibice na mobilní rampě
Gold Edition - dívčí taneční skupina

Neděle 8. června, sál Kina 70
19 hodin
Slavnostní zahájení festivalu - Slavnostní zahájení 
festivalu za účasti Jiřiny Bohdalové, členů porot a dal-
ších hostů a přátel festivalu.Předání ceny za nezapo-
menutelné role v českých komediích Josefu Abrhámovi.
Gentlemen Singers - vokální soubor z Hradce Králo-
vé, jehož repertoár zahrnuje období od gregoriánského 
chorálu až po úpravy moderních populárních melodií.
Donšajni, režie Jiří Menzel – soutěžní projekce

Pondělí 9. června, terasa kina 70
17 hodin
Míša Doubravová a Roman Tomeš – muzikálové 
a jiné melodie
18 hodin
Mirek Paleček – Ježkárny a něco navíc

kinokavárna Kina 70
15 hodin 
Workshop Ondřeje Kepky
Práce s kamerou, střihem a zvukem

Švédská síň novoměstského zámku
17,30 hodin 
Fotografi e – Ondřej Kepka
Vernisáž výstavy ve Švédské síni zámku 
J. Bartoně - Dobenína. 

Úterý 10. června, terasa Kina 70
17 hodin Sunday jam – koncert rockové kapely
18 hodin
The Beatles Girls
Pěvecké a taneční vystoupení Školy popového zpěvu 
Olomouc písně z repertoáru českých i světových inter-
pretů.

Středa  11. června, terasa Kina 70
16 hodin
Odpoledne s moderátory Českého rozhlasu
Program soutěží a písniček pro malé i velké diváky.

18 hodin
Martin Písařík a kapela Akustik
Martin Písařík  je nejen televizní a divadelní herec, 
dabér a moderátor, ale také hudebník a skladatel. 
Skupina hraje výhradně autorskou tvorbu s českými 
texty na pomezí mnoha žánrů. 

Čtvrtek 12. června, terasa Kina 70
17 hodin 
Koncert Kataríny Landlové s kapelou – fi nalistky 
- soutěže Česko – Slovensko má talent
18 hodin
Wabi Daněk
Málokterému umělci se poštěstí, aby jeho tvůrčí stopa 
zvítězila nad módou a časem tak, jako se to podařilo 
písničkáři Wabi Daňkovi. Jeho typicky pohodové a me-
lodické písně o životě  právem náleží do zlatého fondu 
folkového katalogu. A přestože Wabi stále tvrdí, že je 
především „mizernej“ zpěvák, jeho baryton získává stá-
le ta nejvyšší ocenění.

Pátek 13. června, terasa Kina 70
17 hodin
Josef Alois Náhlovský s kapelou Kozí bobky
- zábavný pořad, ve kterém uslyšíte historky, pohádky, 
posledního Krušnohorce, parodii i satiru v podání popu-
lárního komika.

Sobota 14. června, terasa Kina 70
14,30 hodin
DDM Stonožka Nové Město nad Metují se představuje:
1. Mažoretky - hůlky - pod vedením Kláry Duškové
2. Shine and shadows - po vedením Ivety Hanušové
3. Mažoretky - pompom - pod vedením Adély Rollerové
4. STCrew - pod vedením Petry Křečkové
5. Mažoretky Berušky - pod vedením Lucie Lojdové
6. Taneč. kroužek Černčice - pod vedením A. Rollerové
7. Sólo formace s hůlkou - Veronika Špičáková
8. Sólo formace pompom - Míča Konečná

15 hodin
Zdeněk a Gabriela  Svědíkovi
Hudební vystoupení – Napříč všemi žánry

16 hodin
Swing sextet – koncert hudební skupiny z Náchoda
15 – 16 hodin 
Průjezd historických sportovních vozů Škoda 
- kolem Kina 70
Sál Kina 70
17,30 hodin
Slavnostní zakončení 36. Festivalu české fi lmové 
a televizní komedie Novoměstský hrnec smíchu, 
předání cen.
Willy Russel: Shirley Valentine
Divadelní představení, hraje Simona Stašová
15 hodin
Zdeněk a Gabriela Svědíkovi
Hudební vystoupení – Napříč všemi žánry
16 hodin
Swing sextet – koncert swingové hudební 
skupiny z Náchoda
15 – 16 hodin
Průjezd historických sportovních vozů Škoda
kolem Kina 70

Sál Kina 70 - 17,30 hodin
Slavnostní zakončení 36. Festivalu české 
fi lmové a televizní komedie Novoměstský hrnec 
smíchu, předání cen.
Willy Russel: Shirley Valentine
Divadelní představení, hraje Simona Stašová. 

8. – 13. června, terasa Kina 70
Prezentace vozů Škoda – 
Autocentrum MATRIX Lipovka.
Soutěž Autocentra MATRIX - „ Rapid Spaceback 
s plnou nádrží k zapůjčení na víkend“.

Výstavy:
Plakáty Jiřího Šalamouna – výstava ve společenském 
sále Kina 70
TVÁŘE - Fotografi e Herberta Slavíka – 
výstava ve foyer Kina 70
FOTOGRAFIE 2014 Ondřeje Kepky – výstava 
ve Švédské síni zámku J. M. Bartoně - Dobenína
BARDI –výstava fotografi í Jakuba Ludvíka – 
hotel Rajská zahrada

Ve čtvrtek 22. května se v pražském kině MAT na Karlově náměstí v Praze konala  tisková kon-
ference, přátelské setkání pořadatelů, partnerů a přátel 36. Novoměstského hrnce smíchu 
2014.  Setkání se zúčastnila a všechny přítomné pozdravila také patronka letošního ročníku 
festivalu, herečka Jiřina Bohdalová.
 Na práci v porotě se těší herečka Tereza  Brodská, Zdeněk Zelenka, Ondřej Kepka, 
Josef Hanuš a Vladimír Suchánek. Setkání s pořadateli a novináři se zúčastnili mladí porotci 
Míša Doubravová, Roman Tomeš a Jakub Štěpán a také mladá zpěvačka Katarína Landlová.   
Přátelského setkání v příjemné a milé atmosféře se zúčastnil také starosta města Petr Hable.

Foto: archiv městského klubu
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Něděle 1. června / 10.00 hodin
RIO 2
Repríza americké animované komedie. Režie: 
Carlos Saldanha.
3D Cinema. V českém znění.
Vstupné: 130 Kč. Mládeži přístupné.

Od 2. 6. do 7. 6. 2014 kino nehraje – příprava Fes-
tivalu české fi lmové a televizní komedie. Promítání 
soutěžních fi lmů pro odbornou porotu.

36. Novoměstský hrnec smíchu 2014
Podrobný program na www.hrnecsmichu.cz

Neděle 8. června / 19.00 hodin
DONŠAJNI – soutěžní projekce
Slavnostní zahájení festivalu za účasti členů poro-
ty a dalších hostů, herců a přátel festivalu.
Režie: Jiří Menzel.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 9. června / 8.30 hodin 
OMALOVÁNKY – pásmo pohádek
Nesoutěžní projekce, hrajeme pro školy.
Proč jsou na obloze draci, Omalovánky, Perníkový 
dědek, Přírodopis v cylindru, Ušatá Cecílie, Medi-
cína.
Vstupné: 50 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 9. června / 16.00, hodin 
I. BLOK S FILMY ČESKÉ TELEVIZE
- soutěžní projekce
16.00 h.- Škoda lásky (56 min). 
Režie: Jan Hřebejk.
17.00 h.- Čtvrtá hvězda – Zítra točím v Aši (26 
min). Režie: Jan Prušinovský a Miroslav Krobot.
17.30 h. - Roznese tě na kopytech (70 min). 
Režie: Olga Dabrowská.
Vstupné: 50 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 9. června / 19.30 hodin
REVIVAL
- soutěžní projekce
Režie: Alice Nelis.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Úterý 10. června / 14.00 hodin
KRÁSNO
- soutěžní projekce
Režie: Ondřej Sokol.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Úterý 10. června / 16.30 hodin
KAMEŇÁK 4
- soutěžní projekce
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné. 

Úterý 10. června / 8.00 h. a 10.00h. 
NĚŽNÉ VLNY - promítáme pro školy
Vstupné: 50 Kč.

Úterý 10. června / 19.30 hodin 
NĚŽNÉ VLNY
- nesoutěžní projekce
Režie: Jiří Vejdělek.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Středa 11. června / 8.30 hodin
TŘI LOUPEŽNÍCI – pásmo pohádek
Nesoutěžní projekce, hrajeme pro školy.
Kubula a Kuba Kubikula, Tři loupežníci, Kouzelný 
dědeček, Dlouhý, Široký a Bystrozraký, Strašidlo 
ve škole, Velbloudí nápady, Jak šlo vejce na vandr.
Vstupné: 50 Kč. Mládeži přístupné.

Středa 11. června / 15.30 hodin
ROZESMÁTÁ KAMERA
- soutěžní projekce
Festivalová soutěž amatérského fi lmu.

Středa 11. června / 17.00 hodin
OBCHODNÍCI
- soutěžní projekce
Režie: Petr Šícha.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži přístupné.

Středa 11. června / 8.00 h. a 10.00h. 
BABOVŘESKY 2 - promítáme pro školy
Vstupné: 50 Kč.

Středa 11. června / 19.30 hodin
BABOVŘESKY 2
- nesoutěžní projekce
Režie: Zdeněk Troška.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži přístupné.

Čtvrtek 12. června / 8.00 hodin
10 PRAVIDEL JAK SBALIT HOLKU
- promítáme pro školy
Režie: Karel Janák.
Vstupné: 50 Kč. Mládeži přístupné.

Čtvrtek 12. června / 16.30 hodin
STUDENTSKÝ SMÍCH
- soutěžní projekce
Promítání fi lmů, které natočili studenti škol se za-
měřením na fi lmovou tvorbu.
Vstupné: 50 Kč. Mládeži přístupné.

Čtvrtek 12. června / 19.30 hodin
DĚDICTVÍ ANEB KURVA SE NEŘÍKÁ
- soutěžní projekce
Režie: Robert Sedláček.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pátek 13. června / 8.00 a 10.30 hodin
DUCH NAD ZLATO – pohádka
- nesoutěžní projekce (hrajeme pro školy)
Režie: Zdeněk Zelenka.
Vstupné: 40 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 13. června / 14.00 hodin
VEJŠKA
- soutěžní projekce. Režie: Tomáš Vorel.
Vstupné: 50 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pátek 13. června / 16.00 hodin
II. BLOK S FILMY ČESKÉ TELEVIZE
- soutěžní projekce
16.00 hodin – Velká obrázková loupež (15 min). 
Režie: Karel Janák.
16.30 hodin – Marta a Věra – jehňátko (25 min). 
Režie: Jaroslav Fuit.
17.00 hodin – OSMY – premiéra (90 min). 
Režie: Jiří Strach.

Pátek 13. června / 19.30 hodin
ZAKÁZANÉ UVOLNĚNÍ
- soutěžní projekce
Režie: Jan Hřebejk.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 14. června / 17.30 hodin
Slavnostní zakončení festivalu Novoměstský 
hrnec smíchu 2014
Willy Russel: Shirley Valentine.
Divadelní představení. Všechny postavy ve hře 
představuje Simona Stašová.
Režie: Zdeněk Kaloč. Vstupné: 290 Kč. 

Pátek 20. června / 19.30 hodin
ZAKÁZANÉ UVOLNĚNÍ
Premiéra české komedie. Režie: Jan Hřebejk.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.
2D Cinema. Délka představení 77 min. 
V českém znění.

Sobota 21. června / 17.00 hodin
ZLOBA – KRÁLOVNA ČERNÉ MAGIE
Premiéra amerického rodinného fi lmu. 
Režie: Robert Stromberg.
Vstupné: 155 Kč, děti 135 Kč. Mládeži přístupné.
3D Cinema. Délka představení 97 min. 
V českém znění.

Neděle 22. června / 19.30 hodin
VŠIVÁCI
Premiéra českého dramatu. 
Režie: Roman Kašparovský.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.
2D Cinema. Délka představení 89 min. 
V původním znění.

Pondělí 23. června / 19.30 hodin
LOFT
Premiéra holandského thrilleru. 
Režie: Antoinette Beumer.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.
2D Cinema. Délka představení 108 min. Titulky.

Pátek 27. června / 19.30 hodin
VŠECHNY CESTY VEDOU DO HROBU
Premiéra fi lmové komedie. 
Režie: Seth MacFarlane.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.
2D Cinema. Délka představení 116 min. Titulky.

Sobota 28. června / 19.30 hodin
NA HRANĚ ZÍTŘKA
Premiéra amerického akčního snímku. 
Režie: Doug Liman.
Vstupné: 130 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.
3D Cinema. Délka představení 114 min. Titulky.

Neděle 29. června / 10.00 hodin
JAK VYCVIČIT DRAKA 2
Premiéra amerického animovaného fi lmu. 
Režie: Dean DeBlois.
Vstupné: 140 Kč, děti 120 Kč. Mládeži přístupné.
3D Cinema. Délka představení 105 min. 
V českém znění.

Neděle 29. června / 17.00 hodin
TRANSFORMERS: ZÁNIK
Premiéra amerického akčního fi lmu. 
Režie: Michael Bay.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži přístupné.
3D Cinema. Délka představení 140 min.
V českém znění.

Pondělí 30. června / 19.30 hodin
KNĚZOVY DĚTI
Premiéra chorvatsko-srbské satirické komedie. 
Režie: Vinko Brešan.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.
2D Cinema. Délka představení 93 min. Titulky.

Předprodej vstupenek na festival bude probíhat od 
1. 6. do 7. 6. 2014 v Kině 70, denně od 11.00 do 
17.00 hodin. Během festivalu bude probíhat prodej 
vstupenek 2 hodiny před začátkem představení.

VÝŠE VSTUPNÉHO JE URČENA DISTRIBUTO-
REM FILMOVÝCH TITULŮ.
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PRODEJ  MONTÁŽ SERVIS
 REVIZE

automatické pračky, sporáky,
bojlery, akumulační kamna,
ostatní elektrospotřebiče

ELEKTRO SERVIS Tel./FAX (zázn.): 
 V Zahradách 367 491 472 653
Nové Město n. Met.  Mobil: 603 828 805

www.hartman-brasnarstvi.cz

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA-PRODEJ-MONTÁŽ-SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální
látkové roletky, venkovní rolety

lamelové dveře, sítě proti hmyzu
těsnění oken, dveří,

markýzy, plissé, japonské stěny.

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 491 470 195, mobil: 733 553 623
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Pozáruční opravy a seřízení 
plastových oken. 

Miroslav Ježek tel.: 739 874 174 
U Dubu 749, 549 01 Nové Město nad Metují



TISKY JAKO Z POHÁDKY

INTEGRAF, s.r.o.
Myslbekova 273
547 01 Náchod

T 491 422 215
F 491 426 843

E obchod@integraf.cz
W www.integraf.cz

IN

NOVAT I ONS

NAŠE NOVÁ TECHNOLOGIE 
UV BAREV ZMĚNÍ VAŠE 
PŘEDSTAVY O MOŽNOSTECH 
TISKU. TISK JE IHNED SUCHÝ, 
PLNĚ EKOLOGICKÝ, POUŽITELNÝ 
NA ROZLIČNÉ PODKLADY OD 
PAPÍRŮ PO PLASTY. KDYŽ RÁNO 
PŘIJDETE SE ZADÁNÍM, VEČER 
MŮŽETE PŘIJÍT PRO VÝSLEDEK.  
PROSTĚ NEMOŽNÉ V TISKU 
NEEXISTUJE!

cyklistického zboží, náhradní díly a opravy.
Bárta Jiří
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
e-mail: opravykol@fotobarta.cz
tel.: 607 552 280

pro Vaše psy i kočky.
Mnoho dalšího zboží pro domácí mazlíčky.
Flégrová Zdena
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
www.krmenibaf.cz e-mail: info@krmenibaf.cz
tel.: 777 604 784 
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www.hrnecsmichu.czProjekt
se uskutečňuje

s finanční podporou
Královéhradeckého kraje a pod

záštitou hejtmana Lubomíra France

Přijďte se k nám zasmát!
 Těšíme se na setkání s Vámi nejen u komedií v Kině 70, ale také při doprovodných programech 
festivalu, výstavách či koncertech na terase kina. K návštěvě a pobytu Vás zveme do města, právem 
zvaného „Český Betlém“. Nejen samotné Nové Město nad Metují, ale i jeho blízké okolí nabízí                
k návštěvě celou řadu zajímavých míst.
                    Těšíme se na Vás v Novém Městě nad Metují  :-)

Vážení přátelé dobré pohody, 

jestli je v současném světě něčeho nedostatek, 
pak je to rozhodně zdravý a srdečný smích. 
Zábava se nám dostala jaksi mimo hrací plo-
chu a na ní místo veselých příběhů a vtipných 
situací se odehrávají drsné reality, při nichž 
tuhne krev. A přitom se říká, že humor je lék, 
který má lidem pomáhat, potěšit je a pobavit.

Proto člověk rád uvítá rajskou oázu, v níž se 
produkuje dobrá pohoda. Jedním z takových 
míst je a po léta zůstává festivalová akce 
Hrnec smíchu v Novém Městě nad Metují, kde 
se rok co rok setkávají umělci se smyslem pro 
laskavý humor s diváky, kterým je tato akce 
určena. Vzpomínám, že jsem zde byla nejed-
nou hostem a odnesla si i cennou trofej. Ráda 
jsem se tu setkala s mnoha umělci, režiséry i 
herci, z nichž mnozí jsou už v hereckém nebi. 
Byli to též zakladatelé této akce a všichni 
na ně rádi vzpomínáme. Jenže život jde dál 
a je na nás, abychom dobrou zábavu vytvářeli 
i pro generace budoucí.
Dostalo se mi té cti, abych se postavila pro 
tento rok do čela tohoto tradičního festivalu.  
Děkuji vám za důvěru!    

Vaše Jiřina Bohdalová
Foto: Jakub Ludvík


